

# SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA  
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA  
NÚMERO 833

Barcelona, sábado, 2 diciembre 1933

Renunciad a la papeleta electoral, trabajadores, y volcaos en las filas de la Confederación para dar al fascismo la batalla final. Al fascismo no se le vence en las urnas, sino en la calle. Es un problema de fuerza que se liquida con la fuerza.

Alejaos de la farsa electoral, pero armad vuestro brazo. Frente al fascismo, la revolución social

## El conflicto de los Servicios Urbanos

Mal ojo social tiene el señor Selves. Padece de cataratas crónicas y está a punto de robarle, de cegar la poca visibilidad que la aya contiene. No es de extrañar

puesto que desde su primer puntaje de partida, sufrió una gran alteración nerviosa que le impidió la región pensante, la aya y la visionaria, retrotra-

### EDITORIAL

Del momento

### En el vórtice de la revolución

Una revolución no es jamás un hecho frío, premeditado, la consecuencia de una ecuación matemática. Una revolución representa la coincidencia y concordancia de una serie de factores internos y externos, el fin y la cumbre de todo un proceso de descomposición social. Tan lejos está nuestro concepto de la revolución de esa concepción militar y disciplinaria que nos atribuía un día un escritor burgués, hablando de las tácticas de los anarquistas españoles y de un libro recién publicado por Furcio Malsparte, como ese concepto romántico que privó, durante un siglo, en los medios políticos europeos, repercutiendo incluso en los movimientos de carácter social.

Las lecciones cruentas de una realidad inmediata, las enseñanzas emanadas de la revolución rusa, nos han adiestrado y nos han hecho lanzar mucho lastre empírico. Un nuevo sentido práctico, equilibrado y ponderado, una nueva fuerza moral, basada en los hechos y en las posibilidades humanas, ha hecho de nosotros, colectivamente, un cuerpo social provisto de las necesarias defensas íntimas, de las fortificaciones morales susceptibles de dar a nuestra acción una seguridad y una conciencia que un día pudieron no tener.

Por esto, cuando hoy hablamos de la inminencia de un fatal estallido revolucionario; cuando hoy precisamos nuestra actitud y la actitud de todo el proletariado español frente al fascismo que se gesta, vinculado a la doble personalidad de Gil Robles y de Lerroux, incurso inevitablemente en toda solución política dada a los problemas planteados en España por el resultado de las elecciones del día 19, sabemos lo que nos decimos y hablamos sin ningún ilusionamiento peligroso, después de haber pulsado los latidos de la opinión pública y las aspiraciones de la clase proletaria, destinada a inaugurar, con un gesto definitivo, una era nueva, en España y en el mundo. Nada nos produce espejismo y enjuiciamos los hechos serenamente, aplicando a nuestro concepto de la revolución esa nueva visibilidad práctica fruto de lecciones formidables y que no pueden ser olvidadas.

De ahí que haya en nosotros la voluntad firme y seria de enfocar, ya desde hoy, el aspecto de los problemas postrevolucionarios. Esto es, de precisar, antes de que la revolución que se gesta, cuyo estallido está condicionado a las circunstancias que la determinan en la voluntad de las multitudes, sea un hecho en la Península ibérica, todos aquellos peligros autoritarios que la amagan, por la presencia en España, como en Rusia, de los factores que pueden convertirse en nuevo Estado, constituido aprovechando el menor de los descuidos de la masa trabajadora.

No necesitamos decir cuál es la revolución que aspiran a hacer los obreros conscientes de España: cuál será la revolución que la descomposición del régimen social y político de este país prepara o incuba en la conciencia del pueblo. Vamos a la destrucción total y absoluta del Estado burgués y necesitamos impedir que se constituya, con no importa qué pretexto y después del hecho revolucionario, el Estado socialista o el Estado proletario que malogran en Rusia la revolución que hizo el pueblo, deteniéndola en el Gobierno provisional de Kerenski y terminándola con el asalto al Poder de los bolcheviques. Vamos a la implantación del Comunismo libertario, a base de las comunas libres organizadas en cada pueblo, sustituyendo la organización estatal burguesa por los principios de unión y solidaridad que han inspirado siempre la acción de la clase trabajadora y que son ya hoy la base de la organización obrera.

No se nos escapa, sin embargo, que una revolución política, a base del asalto al Poder de determinado núcleo, que aprovecha los resortes ya existentes del mismo y que estabiliza sobre la marcha las supuestas conquistas de la misma mediante la fuerza que se traspasa a sus manos, no significa el esfuerzo formidable de destrucción y de creación de una revolución de tipo social, que ha de aniquilar hasta las raíces de un régimen fundamentado y que ha de estructurar simultáneamente las condiciones de una vida libre y nueva.

Aún, todo esto sería relativamente fácil si no existieran, al lado de los verdaderos revolucionarios, esos factores de supervivencia de la sociedad y del principio autoritario que se quiere destruir, a qui nos referíamos antes. Enemigos peores de toda revolución son los seudorevolucionarios que, quizá, lucharán a nuestro lado cuando la revolución se produzca, pero aspirando siniestramente a aprovecharse del esfuerzo común y a malograr autoritariamente el gesto libertario del pueblo, que los enemigos descarados, ante los cuales no habremos de dudar y de cuya suerte cuidará el instinto justiciero y de conservación propia de los trabajadores. Repetimos el ejemplo de Rusia, no con el propósito de agigantar obstáculos, sino con la voluntad de que ellos se solesen o, mejor, se destruyan sin vacilación ni piedad alguna.

En España, sin embargo, este peligro se reduce a unas proporciones mínimas, gracias al descrédito general de socialistas y comunistas y al buen sentido proletario, que ha arrinconado también, previendo la nueva manifestación autoritaria que representaba, al llamado judicialismo autosuficiente. Pero han de pensar las masas obreras de España; hemos de tener presente los anarquistas, destinados a ser, por una fatalidad inherente a la propia naturaleza moral generosa de nuestras ideas y de nuestros temperamentos, las fuerzas de choque de la revolución en marcha, que EL ENEMIGO PRINCIPAL DE TODA REVOLUCIÓN LIBERTARIA ES AQUEL O AQUELLOS QUE ASPIREN A ORGANIZAR UNA NUEVA FUERZA AUTORITARIA SOBRE LAS RUINAS DEL ESTADO DESTRUIDO. Y que, como tal enemigo, ha de ser aniquilado sin piedad, por la propia salud de la revolución triunfante y como profilaxis imprescindible después del hecho revolucionario.

### El ojo de un gobernador.— Maniobras de un agregado.— ¿Qué es el cuerpo diplomático?— Con la pistola al cinto. Nada de intermediarios.— Hemos de ser nosotros.— Venceremos

yéndole a una actividad suicida por la incomprensibilidad millonaria de lo justo con el irracionalismo, de la voluntad con la imposición, de la entereza con la frabología autorizada que sólo huele a un compuesto químico de sustancias nocivas y penetrantes a la vez, pero que de tienen otro objeto que el de involucrar las cuestiones llevándolas a un camino de difícil transitar y de consecuencias fatales.

No ignora el señor Gobernador, que la C. N. T. rechazó de plano la ley del 8 de abril y con ella a los Jurados Mixtos, a las autoridades y a todos los intermediarios que de cerca o de lejos tratan de intervenir en los asuntos del capital y el trabajo, siendo solo y exclusiva de la incumbencia de los trabajadores y de la burguesía pactar directamente, sin necesidad de más leyes ni más nada. Esto, tanto

el señor Selves, como el Gobierno en general, no lo desconocen y no desconociendo, no sabemos a qué y por qué insistir en hacer cumplir una ley que sólo sirve para envenenar las buenas relaciones entre las partes litigantes.

El error cometido o bien impuesto por quienes manejan los "automáticos" del Gobierno Civil, abarca en este conflicto a todos los ramos de producción de la localidad. El cierre de teatros, cafés y otros espectáculos. La paralización de algunas obras de construcción. La escasa clientela en los comercios al detall. El retraimiento a salir de casa por temor a un hecho de agresión por parte de las autoridades, es la afirmación más rotunda al desconocimiento absoluto de la cuestión social.

Por muchos cálculos que el señor Selves se haga, nunca podrá contrarrestar estos asertos, puesto que la realidad habla y la realidad está en la calle, lamentándose del comportamiento y la pasividad de Empresas y autoridades, que se han propuesto acabar con la paciencia del público; pero esta resolución, este premeditado concepto de autoritarismo y capital, perju-

dicado directamente a todo el pueblo, ya que las cosas no pueden resolverse con aquella alteza de miras que es de desear y debe serlo, para que nadie saliera defraudado y cada cual defendiera la parte que se le encomendara, no por medio de la violencia, sino con argumentos lógicos y razonables.

La parte esencial para poder llegar a compaginar las actuaciones de unos y otros, viniendo ambos a un acuerdo sereno y duradero, estriba en que las partes litigantes discutan y aprueben o no el contenido del litigio, siempre partiendo de la base de que huelgan los intermediarios.

Si las Compañías de los transportes urbanos hubieran contestado a su debido tiempo a las demandas hechas por sus trabajadores, quizás a estas horas ya estaría solucionado este conflicto que tanto perjudica a la localidad, a esa localidad que no cuenta con otra clase de locomoción, por la situación que atraviesa, que la de los tranvías, metros y autobuses. Las Compañías y autoridades no lo vieron así, optando las primeras por no daries ninguna contestación y las segundas por adherirse a las resoluciones tomadas por las primeras.

Es más penetrante la puñalada del desprecio, que la producción materialmente, porque esa herida moral llega a recorrer la trayectoria de la dignidad y el valor personal del hombre y de las colectividades de los hombres desinteresados e idealistas, y, naturalmente, la agresión de que han sido objeto y la herida inferida, aunque uno no quiera, le causa indignación y se dispone a todo cuanto salga, con tal de que reconozcan los autores del desafío su personalidad jurídica y social.

He ahí por qué el actual conflicto de los Servicios Públicos Urbanos ha adquirido mayor preponderancia, mayor magnitud y consistencia. Las Compañías y las autoridades se sintieron muy por encima de los obreros y no se tomaron la molestia de contestarles durante el plazo de quince días, que es lo que marca la ley.

La educación no está reñida con el poder dinero de unas y el poder gubernamental de otros, y si quiera por ese principio elemental de personas cultas, educadas y elevadas, debieron contestar. No lo hicieron así y la contestación que de los trabajadores recibieron fue elocuente y contundente: "Contra los despotas, contra los autoritarios y dictadorzuelos, hagamos sentir el peso de nuestra unión." Y en asambleas magna, acordaron declarar la huelga.

Quince días llevan ya en ese estado, y dispuestos a estar el tiempo que fuere preciso antes que volver a reanudar el trabajo sin que las Compañías respondan de una manera categórica a las bases presentadas. Esa forma de responder es la siguiente: que las Compañías llamen al Comité de huelga, que es la única representación de los trabajadores y que ambas partes gestionen las demandas que esos trabajadores han hecho, sin necesidad de recurrir a las autoridades ni a ningún otro tercero. Si así no es, deben, pues, autoridades y Empresas, prescindir

de la causa indignación y se dispone a todo cuanto salga, con tal de que reconozcan los autores del desafío su personalidad jurídica y social.

El señor Selves está haciendo de la huelga presente, que tanto afecta a todos los habitantes de la capital y sus barriadas, una cuestión de amor propio. Mejor dicho, de orgullo. Todos los fracasados concluyen así.

La huelga de Servicios Urbanos no es una de tantas huelgas con que se marcan las fechas del calendario. Tiene mucha mayor importancia de la que "creen" algunos dómines de última edición. Plantéese por deseo expreso de los obreros, quienes creyeron oportuna la hora de hacer cumplir a la Patronal lo firmado en el año 1931. Después de catorce días de resistencia patronal, y ante la "huelga de tranvías" que se acerca para cuando los "escamots" de la Generalidad no hayan dejado útil coche alguno, las Empresas comienzan a vacilar. Han medido la decisión de los huelguistas, así como el apoyo de todos los trabajadores confederados y la simpatía con que el público ha acogido esta huelga. El público, que espera con ansia la solución del conflicto, ha creído ver concluida esta etapa de abandono.

Pero he aquí que surge un personaje obstaculizador, que se ha propuesto lograr, por los procedimientos más diversos, la eternización del conflicto. Un ciudadano así es el peor ciudadano de Barcelona. Y este peor ciudadano es el gobernador.

"Aquí no toma acuerdos nadie más que yo", dijo a los periodistas, refiriéndose al conflicto en cuestión. (¡Así se habla, serrano!) Tales desplantes nacen del orgullo, de la vanidad humillada, del fracaso reconocido por todo bicho viviente.

Lo que menos importa a Selves es Barcelona. Lo único que le interesa es su honrilla, esa honrilla que pone siempre en ridículo a los hombres que con ella se adornan. El tópico del "principio de autoridad" es un velo sutil con el que pretende ocultar la ira que le reconome al ver tangiblemente su fracaso, proclamado por todos los periódicos barceloneses, excepto, claro está, por "La Humanitat", órgano oficial de la Generalidad, donde se nutre la "colla" que explota a Maciá, el teniente coronel con ex.

De que la huelga de Servicios Urbanos vaya adquiriendo un cariz de eternidad no hay más que un culpable. Los obreros defienden sus derechos y luchan por sus justas reivindicaciones de orden económico y moral. Los patronos hacen honor a su clásico egoísmo, importándoseles un pito el público barcelonés y sacrificando a su tozudez muchos millones de pesetas. Uno y otros se hallan colocados en un puesto que a nadie sorprende.

Lo único que sorprende en este conflicto es la postura del gobernador Selves, su intemperancia e intolerancia, su estilo "ilegalista" de considerar lo que no le agrada fuera de la órbita legal, su "pose" farruca, que culmina en las frases transcritas: "Aquí no toma acuerdos nadie más que yo"

### EL PARAISO FASCISTA

## ¡VIVAN LAS CAENAS!

Un siglo después de haberse hecho célebre este grito ignominioso por los ámbitos de la España fernandina, la Italia de Garibaldi, la Italia de Carducci, la Italia de Risorgimento lo adita nuevamente. Triste comprobación, para los que tenemos fe ilimitada en el progreso humano, que no es una línea recta, sino una espiral caprichosa.

Acabamos de leer la reseña de una ceremonia religiosa celebrada en Roma, y de la cual han sido protagonistas un centenar de campesinos de Padua, que llevan procesionalmente la imagen de un San Antonio a Litoria, para hacer entrega de ella a los campesinos de dicha región.

La tal ceremonia ha sido presidida por el agro pontino, el podestá y el secretario político del fascio, asistiendo representaciones de la milicia y de las juventudes fascistas, vanguardistas, ballillas y pequeñas italianas.

Ha habido desfiles triunfales alrededor del sant-

to, derrame de flores, vitores, cánticos y discursos, como si de una festividad festuosa de la Roma pontificia e imperial se tratara.

Después de leer noticias como ésta, empezaría uno a sospechar que Keyserling, Spengler y todos los filósofos y escribas asalariados de las dictaduras de Europa y América quizá acabarían por salirse con la suya, volviéndonos a esa Edad Media por la que suspiran, si no viese al alcance de la mano espectáculos más animadores y demostraciones palpables de que, si el pueblo italiano, ahorrado durante diez años, ha acabado por habituarse a la esclavitud, otros pueblos practican la máxima saludable de que a la esclavitud no ha de acostumbrarse nadie, y de que, según frase vieja, como la idea de la libertad en el mundo, vale más morir para ser libre que vivir siendo esclavo.

### PROCEDIMIENTOS «SELVATICOS»

## Una camarada huelguista recibe una visita inoportuna

Ayer mañana, dos aspirantes a policías de la Generalidad, siguiendo la "norma" emprendida hace pocos días, se presentaron en el domicilio de una camarada huelguista, taquillera del Metro Transversal. Solamente se hallaba ella en casa acompañada de un niño; éste hizo saber a los policías en cuernas que la persona por quien preguntaban estaba acostada y no podrían verla. Los del brazo de las cuatro barras, desoyendo al chiquillo, entraron en el domicilio de nues-

tra camarada, llegando hasta la habitación donde se hallaba, y sin consideración de ninguna especie ni atender a los requerimientos de aquella para que se retirasen a otra habitación hasta que se vistiese, ejercieron sobre ella presiones y amenazas con objeto de que se reintegrase al trabajo.

No es el primer caso de que tenemos noticia. Sabemos que estos "transvianos" del brazo se dedican a estos menesteres, obedeciendo los órdenes de la Em-

pres, órdenes que llevan el visto bueno de las autoridades, que envían a sus subordinados a ejercer tan ruines oficios.

No queremos hacer resaltar la delicadeza y educación de los dos sujetos, en el caso que comentamos, al introducirse furtivamente en la habitación de una mujer, como ha sucedido con nuestra camarada. Los comentarios los hace el público.

Los procedimientos no pueden ser más "selváticos", por lo brutales.

Las izquierdas y las derechas desvalijan al pueblo y le asesinan con ambas manos. En el Poder nadie distingue por sus actos si son derechas o zurdas.. Parodiando a Voltaire, decimos: ahorquemos a las derechas con las tripas de las izquierdas.

### EL GOBERNADOR Y LA HUELGA DE SERVICIOS URBANOS

## EL ÚNICO CULPABLE

Más de quince días que Barcelona se halla sin servicio de transportes urbanos. Más de quince días que Barcelona fue entregada, como un cordero, a unos cuantos matarifes con brazalete policial. El abandono en que se halla sumida la ciudad no tiene precedentes. Jamás ha permanecido una localidad tan populosa bajo la impericia de un gobernador tan inepto como el que actualmente disfruta Barcelona.

Si la huelga de Transportes Urbanos se perpetúa, si favorablemente para los trabajadores no se da por concluido este movimiento huelguístico, es porque una sola persona tiene especialísimo interés en impedir su solución. Y esa persona es el gobernador general de Cataluña.

El señor Selves está haciendo de la huelga presente, que tanto afecta a todos los habitantes de la capital y sus barriadas, una cuestión de amor propio. Mejor dicho, de orgullo. Todos los fracasados concluyen así.

La huelga de Servicios Urbanos no es una de tantas huelgas con que se marcan las fechas del calendario. Tiene mucha mayor importancia de la que "creen" algunos dómines de última edición. Plantéese por deseo expreso de los obreros, quienes creyeron oportuna la hora de hacer cumplir a la Patronal lo firmado en el año 1931. Después de catorce días de resistencia patronal, y ante la "huelga de tranvías" que se acerca para cuando los "escamots" de la Generalidad no hayan dejado útil coche alguno, las Empresas comienzan a vacilar. Han medido la decisión de los huelguistas, así como el apoyo de todos los trabajadores confederados y la simpatía con que el público ha acogido esta huelga. El público, que espera con ansia la solución del conflicto, ha creído ver concluida esta etapa de abandono.

Pero he aquí que surge un personaje obstaculizador, que se ha propuesto lograr, por los procedimientos más diversos, la eternización del conflicto. Un ciudadano así es el peor ciudadano de Barcelona. Y este peor ciudadano es el gobernador.

"Aquí no toma acuerdos nadie más que yo", dijo a los periodistas, refiriéndose al conflicto en cuestión. (¡Así se habla, serrano!) Tales desplantes nacen del orgullo, de la vanidad humillada, del fracaso reconocido por todo bicho viviente.

Lo que menos importa a Selves es Barcelona. Lo único que le interesa es su honrilla, esa honrilla que pone siempre en ridículo a los hombres que con ella se adornan. El tópico del "principio de autoridad" es un velo sutil con el que pretende ocultar la ira que le reconome al ver tangiblemente su fracaso, proclamado por todos los periódicos barceloneses, excepto, claro está, por "La Humanitat", órgano oficial de la Generalidad, donde se nutre la "colla" que explota a Maciá, el teniente coronel con ex.

De que la huelga de Servicios Urbanos vaya adquiriendo un cariz de eternidad no hay más que un culpable. Los obreros defienden sus derechos y luchan por sus justas reivindicaciones de orden económico y moral. Los patronos hacen honor a su clásico egoísmo, importándoseles un pito el público barcelonés y sacrificando a su tozudez muchos millones de pesetas. Uno y otros se hallan colocados en un puesto que a nadie sorprende.

Lo único que sorprende en este conflicto es la postura del gobernador Selves, su intemperancia e intolerancia, su estilo "ilegalista" de considerar lo que no le agrada fuera de la órbita legal, su "pose" farruca, que culmina en las frases transcritas: "Aquí no toma acuerdos nadie más que yo"



INVIERNO

El invierno es también una estampa callejera en Barcelona. Pasa los pasos, de día; los atrios, los puentes, los rincones de las calles, de noche, de un mundo propio, típico, inconfundible.

El dulce sol mediterráneo, esa bendición de luz que cada día la Naturaleza derrama sobre las calles de la urbe fundada por Amador Barca, agrupa en los bancos de las plazas y de los pasos ese mundo de los viejos y de los niños, que son las dos decoraciones condecoradas del invierno.

En la Plaza de Cataluña y en ese simpático Paseo de San Juan, convertido en su parte alta en paraiso de los infantes, se alinean los cochecitos infantiles y las literas de ancianos y de ancianas sentados en los bancos, guardando a los niños mayores que juegan, o bien leyendo la Prensa, o comentando las noticias políticas. Los rayos solares con la calefacción gratuita que da la Naturaleza a este clima dulce en la calle e incombente por las osas. Barcelona es la ciudad menos preparada para el invierno que existe en Europa, siendo la que más ventajas naturales tiene. Las nubes, aparte las burguesas y aristocráticas, son frías, inhospitalarias. Falta en ellas ese confort elemental que se halla hasta en las casas más humildes en el Norte, y en mayor escala en el extranjero.

La alegría del sol en la calle, en las horas del mediodía y primeras de la tarde, se ha hecho, pues, para los pobres. Lo mismo para aquellos desamparados absolutos que se calientan durante el día para preparar sus miserables cuerpos con vistas a las escarchas ineluctables de la noche, que para los que, más afortunados, aun tienen un techo nocturno bajo el cual cobijarse y unos padres o unos hijos que, trabajando, les garantizan ese lujo humilde y legítimo de los pasos calientes por los rayos vivificantes del sol de diciembre.

En el Parque y en la Plaza de Cataluña, las palomas acaban de completar el espectáculo, haciéndose las compañías insensibles de los viejos y de los niños. Y ante esta visión de paz, contrastando con el hervor de pasiones y de luchas, más de una vez me he detenido, pensando en aquella pareja de enamorados que describe Anatole France, tan embriada en su amor, que pasó, ignorándolo, junto a todos los fragores de la revolución francesa. Estos viejos y estos niños que decoran el invierno de Barcelona, como aquellos dos héroes modestos, tipos también fuera del Bien y del Mal, ignorándolo todo, de la vida o antes de emprender el viaje cruzado por ella.

Para ser uno de los pocos espectadores morales y amables que ofrece una capital, bajo el régimen burgués... ¡Contraste doloroso con esa visión nocturna de dolor y de lúbrico colectivo, decríala tantas veces!

El Peregrino Oursio

Otra vez a las andadas...

### Prisiones gubernativas

El actual gobernador de Barcelona se ufana cuando habla con los periodistas de que durante el periodo de su actuación no se han dado casos de detenciones gubernativas.

Actualmente en los calabozos de Jefatura de Policía hay cuarenta y tres obreros detenidos por orden expresa del que se ufana de no haber realizado detenciones gubernativas. Han transcurrido con exceso las setenta y dos horas que marca la ley para procesar al detenido o ponerlo en libertad y aun se hallan aquí en los mencionados calabozos. Muchos de ellos fueron detenidos cuando tranquilamente se hallaban tomando café; otros cuando se encontraban en el lecho. Sólo por el delito de ser tranvianos, empleados de Autobuses o del Metro, es "suficiente" para retenerlos injustamente en los inmundos calabozos de Jefatura. Ninguno de estos detenidos se halla a disposición del Juzgado especial, como lo demuestra el hecho de que ha transcurrido el plazo reglamentario y ninguno de ellos ha sido procesado ni se le ha tomado declaración alguna. El fin que no persigue con estas detenciones, a todas luces arbitrarias, no somos nosotros quienes lo han de decir, porque a la opinión pública, que ve con la opinión simpática el movimiento huelguístico de los obreros de Servicios Urbanos, se le alcanzan perfectamente.

He aquí los nombres de los compañeros detenidos y retenidos caprichosamente en los calabozos de Jefatura de Policía por orden del gobernador general de Cataluña:

Tranvías: A. Delgado, C. Arca, F. Monsalve, M. Martínez, A. Galves, R. Arrana, F. Meca, A. Martínez, V. Ferrán, A. Martínez, M. Guerrero, V. Santafé, M. Jarqua, E. Rodríguez, J. Ramos, G. Milanés, J. Masá, F. Puertolas, F. Pérez, M. Madurga.

Autobuses: C. Berenguer, J. Cerdán, F. Gurrucharr, R. Abad, J. Hernández, R. Muñoz, T. Beltrán, R. Erangroff, J. Atmetlla, V. Santamón, M. Ploornell, N. Donat, E. Nadal, G. Omedes, J. Bernat, F. Astiala, A. Ros, P. Latapias, F. Cabrero. M. Transversal: R. Perera, B. Laserra, L. Vidal, P. Navio.

**Festival a beneficio de la escuela racionalista «Flores»**  
Organizado por el Ateneo Cultural Libertario de Gracia, hoy sábado, día 2, a las diez de la noche, se celebrará un festival en el local de la Sociedad Obrera "La Casualidad", calle de la Libertad, 49, representándose por el Cuadro del Ateneo, la obra dramática de Enrique Ibsen, "Espectros". La rondalla "Amisiam", dirigida por el compañero Campillo, ejecutará varias obras de su repertorio. Finalmente, el Grupo "Amor y Voluntad", representará el juguete cómico, "Pulmonía Doble".

ADMINISTRACION: Teléfono 2024

# EL CONFLICTO DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS URBANOS

(Viene de la primera página.)  
de otra clase de arreglo y de intervención, puesto que las tácticas de la Confederación Nacional del Trabajo son esas y nada más que esas.

## ¿PARA QUE SIRVE EL CUERPO DIPLOMÁTICO?

Durante los conflictos de indole huelguístico, se descubren siempre personas y personalidades que, interviniendo de una forma directa y al lado siempre de la burguesía, hacen que esa burguesía sea más crueles todavía de lo que es; pero nunca nos figuramos nosotros que un agregado a la Embajada de México tuviera amplios poderes para intervenir en las cuestiones sociales de España, puesto que el Cuerpo diplomático, sea del país o de la nación que fuere, no autoriza que un delegado o una representación suya intervenga en cuestiones que no son de su incumbencia y menos si no va contra los intereses del país a que representa.

Un agregado de tal naturaleza, que se precie de persona seria y responsable ante su superior, de los actos que realice frente al cumplimiento de sus deberes, nos merece a nosotros consideración y respeto, dado que la cuadratura social está estructurada, pero nos causa repugnancia y odio cuando vemos y sabemos que el tal agregado se inmiscuye en otras misiones, ajenas por completo al desempeño de su cargo, llevando siempre la pistola al cinto y amenazando con la misma a los trabajadores y a los que no lo son. Tal cosa ocurre con un mejicano que ha tomado a España, y particularmente a Barcelona, por un "rancho" de las Pampas de Montezuma, y que se apellida Clavé. Este mejicano, cruzado su cintura con el distintivo del Cuerpo diplomático, tiene tanta influencia en la Jefatura de Policía, que sólo con que el comisario o el director general de la misma vean su firma estampada en cualquier papel pidiendo la libertad de este o aquel detenido, en seguida se le complace y se pone en práctica lo que aquí desea.

Nosotros, aunque no muy duchos en materia diplomática, ni siquiera en las atribuciones ni desenvolvimiento de un agregado a una Embajada, creemos que dicho agregado debe estar en Madrid y no en Barcelona, por mucho agregado que sea y mucha graduación militar que tenga. Ahora bien, el mejicano Clavé, está en Barcelona para servir de confidente de la Policía y del Gobierno Civil, estando todos los gastos a cuenta de las Compañías de tranvías y autobuses, entonces cabe preguntarse: ¿Para qué sirve el Cuerpo diplomático? Conteste a esto quien tiene el deber de contestar y entonces sabremos a qué atenernos, mientras la Embajada de México en España se hace partícipe de los desmanes que

un agregado suyo está cometiendo y al mismo tiempo responsable de lo que por este hecho pudiera suceder.

Nosotros consideráramos que en el Cuerpo diplomático, por su impetuosidad y su cultura, por su seriedad y su independencia internacional, solamente se admitieran personas que reunieran las cualidades arriba mencionadas y no a las que son todo lo contrario a lo expuesto.

¿Tiene potestad alguna el mejicano Clavé para actuar y provocar en todos los conflictos que haya entre las Compañías mencionadas a los obreros que se niegan a cumplir lo que él, con el arma mortífera en la mano, exige? ¿Es esta la formalidad representativa de un agregado extranjero? ¿Por qué la Embajada mejicana no se entera y pone un freno a los defachatos y petulancias de ese Clavé? No comprende el Cuerpo diplomático que ese individuo le está desprestigiando a cada momento? No porque sea el sujeto ese un "mayor" (comandante en España), se va a reír de tan honorable Cuerpo.

Si los interesados no toman parte y obran como se debido en este asunto, los obreros de tranvías, metros y autobuses, obrarán en consecuencia.

## CHOQUES, SANGRE Y COSCORRONES

En la Plaza de España, un autobús pereció bajo los efectos purificadores del fuego. Quedó hecho cenizas, sencillamente. Próximo a la estatua de Colón, chocaron dos tranvías, un 21 y un 31. No hubo desgracias personales, aunque sí grandes desperfectos en los coches de referencia.

En la calle de Cortes, entre las calles de Casanova y Villarreal, un tranvía 27, embistió a un taxi, destruyéndolo.

Por no perder la costumbre y siguiendo el ritmo de la circulación, hoy, también ha sido muy productivo el día.

A las diez y media, en Ramblas, esquina a Carmen, un tran-

vía de la línea 21 — vaya mi felicitación por delante — que quería pasar a oír al padre Casato, tropezó con otro tranvía donde iba el sacristán y le causó grandes desperfectos.

A las once y media, un tranvía de la línea 58, que bajaba como para aplacarse el 606, chocó con un automóvil, sufriendo grandes desperfectos. Los pasajeros inseguros se tiraron al suelo y los seguros también, formando así la cuadrilla con matadores y todo.

A las once y cuarto, en el Paseo de Gracia, un tranvía de la línea 21 — con cuantas ganas me río — que ladraba como un perro rabioso su conductor, tropezó con otro tranvía un poco más pacífico, mandándole muy próximo a casa Llibre para que se refrescara.

A las doce cincuenta, en el Paral·lel, frente al bar "La Tranquilidad", un tranvía que se animó anarquista, se empeñó en destruir lo malo que habían construido. El conductor, que era enemigo de aquellas teorías, hi-

zo marcha atrás, chocando el tranvía con un camión, resultando éste con muchos desperfectos. Bien por la rebeldía.

A las dos de la tarde, un tranvía que llevaba en la plataforma anterior un letrero que decía "Escuela de Ingenieros" y conducido por un discípulo de la misma, por un polillo recién salido del cascarón, tuvo necesidad de tomar un vermouth en el bar "Canalejas" y, sin mirar a "Dios ni a Roque", saltó de la vía y se estrelló contra una farola del alumbrado público, derrumbándola y haciéndola añicos. El tranvía también resultó con la escuela hecha polvo y la técnica por el suelo. ¡Vaya lecciones de conducir! ¡Cualquiera se hace alumno de la escuela! Demostró que para caminar no necesita ruller de ninguna especie, como los necesita el gobernador para Lumar una determinación cualquiera, ruller o rama, que es cosa parecida.

A las nueve veinticinco, gran brocha entre "escamotas" y guardias de Asalto, producidos en Abarcaza, al escaparse el trolley de un tranvía y marcharse a dos mil metros de altura. Los "escamotas" y los guardias de tres coches que estaban interceptados por la causa antedicha, echán pie a tierra y se dirigen unos piropos muy dulces y sabrosos, propios de una gran repostería de lujo. Con toda clase de precauciones los de Asalto agachan las orejas y se van a sus respectivos coches, cambiando y riéndose de las cosas de los "escamotas", que se veían de mil colores para poner en marcha el coche en cuanto de aquel motín de la autoridad. Por fin, después de cuarenta y cinco minutos de parada, es reanulado el tranvía al hospital de la calle Borrell. Vaya juega que me armaron.

VENGEREMOS, VENGEREMOS Y VENGEREMOS

Ya pueden decir lo que quieran las autoridades. Nosotros no retrocederemos ni un solo paso. La calle es nuestro campo de acción y en la calle estamos.

Quince días de huelga, nos animan para estar algunos días más, porque sabemos que el triunfo es nuestro. Ni las detenciones, ni las exco-municaciones de Empresa y autoridades, nos hacen cambiar de táctica.

Compañeros huelguistas: Ya falta poco tiempo para poder cortar los "vuelos" a las Compañías. Adelante y preparémonos con unas buenas tijeras para cortarles la cruz.

El Comité de Huelga

# De la Región

## Villanueva y Geltrú

### BAJADORES.—SECCION CULTURAL

Ponemos en conocimiento de los interesados en la rifa de libros, que esta Comisión, verificó dicha rifa, el 15 de octubre pasado, saliendo premiados los números siguientes: 223, 89 y 560, correspondiéndoles el mismo orden de premios.

Los agraciados pueden recoger los premios en esta biblioteca, Rambla Maciá, 81, bajos, de siete a ocho de la tarde. — La Comisión.

## ATENEO DE DIVULGACION "EL PORVENIR"

Notificamos a todas cuantas organizaciones afines en ideología y compañeros tengan a bien relacionarse con este Ateneo, que habiéndosele sido levantada la clausura que durante seis meses ha pesado sobre él, lo hagan a la siguiente dirección: Ateneo de Divulgación "El Porvenir", Plaza de la República, 3, Villanueva y Geltrú (Barcelona). — La Junta.

## Cardona

### LLAMAMIENTO FRATERNAL

Trabajadores de Cardona: Es vergonzoso, para todo el que se considere hombre, tener que aguantar la explotación ignominiosa de que se nos hace víctimas, que nos coloca al mismo nivel que las bestias de carga.

La Compañía que nos explota amontona riquezas con nuestras fatigas, y muchas veces con nuestra sangre y nuestra vida, como ocurrió no hace mucho tiempo con un compañero, que fué quemado por la corriente a causa de la precipitación con que se hacen los trabajos. La Compañía demostró entonces su desprecio a la vida de los trabajadores quitándonos ese mismo día un cuarto de jornal. Es decir, que, además de ser responsable de la pérdida de una vida, que no hay millones suficientes para pagarla, nos quitan la miseria de unos reales.

Esa crueldad inhumana debería servir para que, en vez de pasar el tiempo y gastar el dinero jugando al dominio y retrayéndose los trabajadores, se destruyeran un poco y fortaleciera el Sindicato, para desde el rescator de la Compañía una pequeña parte de lo que nos roba y un poco más de respeto y seguridad para nuestras vidas.

Recordad aquel gesto de hace algunos días, cuando quisieron echar a nuestro relvoo un pistolero asesino de los trabajadores? Bastó la protesta unánime para que no se consumara la burla.

Es necesario acudir al Sindicato a unirse estrechamente y acabar de una vez con la inicua explotación del hombre y todas esas plagas de políticos, que con los nombres de socialistas, comunistas, treintaistas y "escamotas", todos son iguales, quieren servir los intereses del capitalismo, erigiéndose en gobernantes.

Seamos dignos de llamarnos hombres, elevándonos sobre el bajo nivel en que nos tiene la burguesía. ¡Todos al Sindicato! — D. G.

## Girona

### LA UTILIDAD DE LOS JURADOS MIXTOS

Es bochornoso lo que ocurre entre los camareros de Girona. Hay dueño de hotel que no cum-

## San Sadurn de Noya

### FRACASO DE UNA MAQUINACION

Los trabajadores tienen ya conocimiento del raro siniestro ocurrido en las bodegas Codorniu, de esta localidad.

Sin pruebas de ninguna clase, fué detenido en el primer momento el compañero Miguel Blach, presidente del Sindicato Unico de Trabajadores. Más tarde fueron detenidos otros tres compañeros que trabajaban en la misma casa.

Como decimos, no se ha podido

La Junta de los camareros, si quiere cumplir con su deber, tendrá que tomar cartas en el asunto. Es demasiado el crimen de esa cruel burguesía, para permanecer neutral. Sienciarlo es una complicidad. — U. C.

## San Feliu de Llobregat

### COMO SE ATROPELLA A UN HOMBRE

El compañero Vicente Matéu, que trabajaba en calidad de peón en el almacén de sedas de "Destiles Malvel", Pasaje de San Benito, 11, fué injustamente despedido por el hijo del burgués, llamado José Justo, hombre ruin que se escondió bajo la careta de un buen chico y tiene corazón de hiena.

Para despedirlo se valieron de artimañas canalescas, de las que fueron cómplices los eternos esbirros: Juan Canals, encargado de entradas y salidas, y la histérica joven Pepita Píñols, que por cierto le estuvo muy bien el papel de ingenua ultrajada, artimaña que les sirvió para lanzar a un hombre al pacto del hambre.

¡Trabajadores! ¡Hombres conscientes! Se os ruega os abstengáis de comprar géneros procedentes de esta causa, mientras no sea admitido de nuevo nuestro compañero. — Corresponsal.

## Ripoll

### CONFLICTO EN LA CONSTRUCCION

Haec doce días que los obreros que trabajan en la carretera de Ribas, en la Empresa de Francisco Solá Gener, están en conflicto.

Dicha Empresa empujó el trabajo el día 11 del corriente, contratando unos cuantos obreros y quiso pagarles a seis pesetas de jornal. Los obreros le notificaron que en la localidad el jornal mínimo del peonaje era 750 pesetas, negándose a cobrar, y exigieron que subiese el empresario para solucionar el conflicto que se iniciaba. A la semana siguiente los obreros consiguieron que subiese un representante de dicho empresario, prometiéndoles dicho representante, como máximo, 675 pesetas, alegando que esas eran las órdenes recibidas de dicho empresario. Viendo los obreros de la localidad que dicho empresario no quería reconocer las bases de dicha localidad, se declararon en huelga el día 16 del corriente.

Hasta ahora el paro no ha sido total, debido a tres inconductas del perro guardián de dicha Empresa, trabajan en las condiciones que dicha Empresa negrera lo hacía trabajar.

Hoy, el trabajo ha quedado totalmente paralizado, por haberse incorporado al conflicto el Sindicato de Artes y Oficios Varios, adherido a la C. N. T., estando los trabajadores de Ripoll dispuestos a hacer morder al polvo a esta Empresa que juega con los trabajadores. — Corresponsal.

## Otra película electoral de la «Esquerda»

Según "La Veu" de anoche, en la Generalidad se ha practicado una protidigitación con las actas de las últimas elecciones de Barcelona ciudad y Barcelona circunscripción.

La Junta del censo, entregó las actas a la Generalidad para que las remitiera a Madrid. La Generalidad, siempre según "La Veu", no las envió a su destino. Ahora se remiten duplicadas. Pero esto es lo de menos. El que resulta completamente en Babia, es el elector secuestrado otra vez y con el voto en el aire. Bien se le está. ¿Por qué lo daba?

## Gran festival pro Escuela Racionalista de la Torrasa

La Escuela Racionalista de la Torrasa, ha organizado un gran festival artístico, a beneficio de la misma, que se celebrará hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, y el domingo, día 3, a las cuatro y media de la tarde, en el local de la Agrupación Cultural Floreal, sito en la calle Juan Güell, 107 (Bar la Pista), Sosa, con el siguiente programa:

1.º El Cuadro Artístico de la Agrupación Cultural Floreal, pondrá en escena el divertido juguete cómico, "Pulmonía Doble".

2.º El Grupo Teatral "Odeón" de la Torrasa, interpretará "Espectros", hermoso drama de carácter filosófico, en tres actos, debido al genio del profundo pensador Enrique Ibsen. "Espectros", como todas las obras de Ibsen, son fragmentos arrancados de su propia entera humanidad, vivos, palpantes y casi siempre dolorosos. Observador escrupuloso de los hombres y de las cosas, director de almas, Ibsen hace vivir sobre las tablas, encarnados en seres de carne y espíritu, todos los fantoches humanos que le rodean; simboliza en uno o varios tipos los innumerables ejemplos ejemplos que tropiezan en su camino, sintetizando en ellos a las múltiples taras de la humanidad, presentándonos en la escena, con actos que expone y que se oponen, las miserias de la degradada sociedad actual, fuyendo de ellos la crítica con el arte y la naturalidad de la realidad cruda.

3.º Los niños F. Ocaña, Equidadi Sales, Alegria Cebolla, Verdú Franco, A. Pérez, Armonía Ocaña, Libertad Ocaña, Ida Segura, Bienvenido Alba, Germinal Vallés y A. Ferragut, de la Escuela Racionalista, recitarán selectos poemas.

¡Trabajadores! Ayudad a la forja de la humanidad nueva acudiendo mañana, sábado, por la noche, o el domingo, por la tarde, a este simpático y cultural acto.

Precio único de la entrada: cincuenta céntimos.

## «La Revista Blanca»

Son verdaderamente notables los tres números que "La Revista Blanca" ha publicado desde que se vende a 0,25, y en los que han colaborado Max Nettlau, Soledad Gustavo, Carlos Malato, Germinal Esquivas, Camilo Berner, Federica Montseny, Felipe Aldá, Emilio A. Alvarez, F. Barba, Hugo Trias, Eugenio Reiga y Federico Urdiales, del que publica "Los Amores de Eloísa" y Abelard.

Todos los artículos publicados tratan de Historia, Sociología, Arte y política de actualidad. Las nuevas portadas, del gran artista valenciano, J. Rema, son una preciosidad de ejecución y de intención.

## La huelga de curtidores de Barcelona y Badalona

El bultre capitalista, aconsejado por sus malos pastores y acostumbrados a obtener grandes beneficios a costa del proletariado, no quiere afrontar sus garas egoístas y prefiere tener grandes pérdidas antes que reconocer la justicia que asiste a los trabajadores.

La burguesía catalana, de curtidores, recordando los tiempos anteriores en los que obtenían el beneficio de un 75 por 100 de la producción, se niega a reconocer la posición actual de los trabajadores curtidores, que, sufriendo las consecuencias del inicuo régimen actual, se vieron obligados a presentar unas mejoras de carácter moral y material. Estas, no fueron reconocidas por la burguesía ruin y malvada. Se niega a reconocer los derechos de mil quinientos trabajadores, que hartos de tener que ir mal vestidos y mal alimentados, se lanzaron a una magnífica huelga, que representa el ansia de justicia del que todo lo produce y de todo carece. Mas transcurridos algunos días, y viendo que la dignidad de los trabajadores no decaía, la burguesía llama a la Comisión pro bases. En su primera entrevista tuvo que retirarse porque aquellos señores de la Cámara de la Industria de Curtidos, intentaron burlar a nuestros compañeros, queriendo dichos señores discutir las bases anteriores, cosa que nuestros compañeros se negaron rotundamente.

Transcurren días y días y, aun-que los negreros curtidores anuncian telefónicamente una nueva entrevista, ésta no llega; no sabemos si es que se burlan, o es que pretenden que la Comisión pro bases, vaya a suplicarles.

Si es esto último, sepan esos negreros, que esta Comisión sabe su deber, y si va a parlamentar, será para discutir el acuerdo unánime de los trabajadores, o sea las bases preestadas.

Quizás, acostumbrados a solucionar conflictos de la forma más saqueadora, actualmente han tenido que tropezar con un Comité, el cual antes que traicionar la confianza puesta en él, por los

trabajadores, preferiría morir de hambre.

La Patronal junto con las autoridades y la Prensa burguesa, se prestan a los papeles más criminales, pagando a ciertos individuos para que vayan desorientando los ánimos de los huelguistas.

Sepan estos canallas, que antes que humillarnos como esclavos, o hacer el asqueroso papel de equitrol, sucumbiremos.

Comprendiendo las malas intenciones de los representantes de la Cámara de la Industria del Curtido, estamos dispuestos a vencer o morir hasta obtener las justas demandas que le hacemos al chupadero de sangre humana.

¡Compañeros, ánimo y adelante! Continuemos en la misma actitud de hoy. La victoria no se hará esperar mucho.

¡Viva la huelga!  
¡Viva la acción directa!

El Comité de huelga

Nota. — Han sido detenidos cinco compañeros. Hablando con el jefe de esta Sección, en poder de la Policía, ha sido anulado.

Otra. — Avisamos a todos los Sindicatos, que disponemos de un gran local para alquilar. Dirigirse al Sindicato de la Piel.

## ¡TRABAJADORES!

Para vestirse bien y barato, a precios sin competencia

## CASA MAY

Ribera Alta, 10 (Junto Carmen)  
Abrigos lana, desde 25 pts.  
Trajes . . . » 15 »  
Pantalones . . » 5 »  
A los lectores de «Solidaridad Obrera», el 1 por 100 de descuento

N O  
TO

Cartel  
Españ  
dimiti  
cuern  
muert

Madrid.  
Puerta d  
llena de  
congreg  
que hac  
Acudier  
proceder  
Tambi  
la "C N  
rral, ap  
pasquero  
a su  
revolucion  
Madrid  
de que h  
a los p  
la Asena  
madores  
nistro de  
El seño  
festó a l  
el Gobier  
testación  
da tenía  
—añadi  
—y hablar  
Se le d  
ambiente  
quierdas.  
—Por e  
brá inco  
que no s  
de los pa  
Tambi  
riodistas  
si si pres  
e n la s  
cante, y  
cído un p  
ro que c  
derechas,  
que debía  
datura.

Añadió  
si que el  
había dir  
diéndole  
gar a la  
quierdas,  
y la cont  
el estaba  
pués vi  
cialistas  
Republica  
Gordón G  
ra apoyar  
tonces m  
a la lucha  
candidatu  
mariz, e  
jaleo ar  
quería se  
Madrid  
Sindicato  
por mayo  
mañana  
tronos n  
por ellos  
Valenc  
un tren  
de Puzol  
rio Aleja  
murió a  
ridas suf  
Huelva  
de Manz

El pres  
comer a  
todos los  
—Acce  
—Y yo  
—Lo y  
El pre  
de la ur  
Los qu  
trataron  
—Ese  
—A es  
—Y no  
—Ya  
ustedes:  
rado par  
todos.  
—Ee  
—Algo  
No hin  
absoluta

—Porq  
¡Frente  
—Si ti  
grupos  
unos cu  
cias tu  
—Las  
—Pero  
—¿Qui  
visto qu  
fueron y  
—¿Que  
masa?  
—Las  
ma!  
—Los  
stalinista  
—Las  
Y se fe

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

DE TODA ESPAÑA

Carteles subversivos en Madrid y espíritu subversivo en toda España. — Se descubre que lo que deseaba Botella Aseñal era dimitir para tener la beligerancia de los socialistas y ser canero de éstos y de sus aliados en Alicante. — Ferrovionario muerto por accidente cerca de Valencia. — Sigue el pánico socialista

Madrid, 1. — Esta mañana la Puerta de Alcalá ha aparecido llena de letreros subversivos, congregándose numeroso público que hacía diversos comentarios. Acudieron los bomberos, que procedieron a retirarlos. También en los balcones de la "C N T", en la calle Fuenca...

tonio Madroñal Millana, acompañado de cuatro individuos, penetró en una bodega propiedad de Rafael García, con quien tenía resentimientos políticos, y, provocándole, le sacaron a la calle, donde le agredieron, cayendo al suelo, donde Madroñal le golpeó con una piedra, hiriéndole. Guardia Civil detuvo a los agresores. Madrid, 1. — "El Socialista" asegura que Acción Popular está dispuesta a una movilización de requetés carlistas de las provincias vascas y Navarra, para ejercer el próximo domingo, la vigilancia electoral en los distritos populares de Madrid.

está aclarada la situación política. Esta tarde se celebrará una reunión con asistencia de Marcelino Domingo y de Manuel Azaña, para ver si retiran los ministros. Si computamos el espíritu de Marcelino Domingo, influenciado por la entrevista que tuvo con una alta personalidad, no pasará nada; está claro. Le ha dado por creer lo increíble. Más increíble que el señor Azaña, está sin embargo contagiado de desaliento parejo. La reunión no prometería nada bueno si no estuviera para llegar el señor Casares Quiroga, que viene avergonzado de lo ocurrido en Galicia y podría hacer que en la reunión predominara el criterio de dimisiones. Por de pronto Azaña, Marcelino y Casares, han empezado por comer juntos.

Gago descubre su centro

Lo de todos los días. Balbontín, radical-socialista, se pasa al partido comunista; Adame, comunista, salta al partido socialista; Pedro Rico, socialista, se incorpora en el partido lejandrino; Galarza, el radical-socialista, se tira de cabeza al partido socialista. ¿Ideales? Instintos bestiales de nutrición y mando. La cuestión es mandar, atracar la Hacienda pública con la impunidad del mando. El Poder, ejercido con rútilo socialista, comunista, republicano o monárquico, es siempre el mismo; el Estado es siempre, con cualquier color, el mismo monstruo humanicida. El partido del inventor de la Guardia de Asalto se ha disuelto casi por completo, como tantos otros. Lo ha querido así el pueblo. Y como en algún partido ha de estar quien no sabe hacer otra cosa en el mundo que mandar, asesinar y atracar legalmente, el dulce Gago, el de las protuberancias femeninas, adorador de la virilidad en su más brutal expresión, optó por el partido socialista, superviviente agónico que aun puede proporcionarle algún enchufe. En ningún otro partido podía estar más en su centro. La psicología de Galarza es como la de todos los socialistas prementes. Como todos los seres débiles y cobardes, adoran la fuerza bruta. Lamen con fruición el borregui con espuela que pisotea las libertades y el sable ensangrentado que degüella la Humanidad. Pero una vez en el Poder aventajan a Pedro Ar-

bucó o Ivan el Terrible. Así Largo Caballero, héroe en el 17 en la "batalla" de los dos colchones, pastelero de la real casa durante Primo de Rivera, forjando ayer con Maura una ley de represión que sin aprobación el Gobierno se puso en práctica en Sevilla, en el Parque de María Luisa. Así Casares Quiroga, desertor en Jaca, dando después "orden de arrasarlo todo un pueblo." Así también Galarza, el revolucionario de papel de estraza en Alicante, elevado después a director de Seguridad, abortando ese Cuerpo de mozos fornidos que establecen la igualdad republicana machacando la cabeza a todo bicho viviente que encuentran en la calle, sin distinguir ropa, edad ni sexo. La posición del terno Gago en el partido socialista es la más acertada de su vida. ¡Y cuidado que ha tenido posiciones acertadas! Por mucho menos Alvaro Retana quiso meterse a fraile. EL SALVAJISMO ALEMÁN Seis comunistas decapitados en Colonia Berlín, 1. — En la prisión de Colonia han sido decapitados esta mañana seis comunistas, que habían sido condenados a muerte por haber asesinado en febrero último a un miliciano nacional-socialista.

Sindicato de la Industria Gastronómica de Madrid

Camaradas de Madrid: Momentos se aproximan, que ninguno ignoraréis la enorme trascendencia que tiene para el gremio camarero; tan enorme, que no sólo afecta a Madrid nuestra actitud, sino a España entera que está pendiente de nuestro movimiento.

El saludo que los compañeros del Sindicato de la Alimentación de Barcelona nos envían, desde el paladín de los trabajadores, SOLIDARIDAD OBRERA, se traduce en deseos de alegrarnos a la lucha que se nos avecina, para desecha toda esa cantidad de prejuicios entre nosotros y de los que nos hemos sabido sacudir y hemos dado muestras de ello con nuestra actuación en todo momento. No hemos de desdeñar este consejo que viene refrendado del resto de las organizaciones camareriles, que ansian ver el resultado de nuestro movimiento, y por eso hemos de ponernos a la altura de las circunstancias, patentizando en cuanto este se inicie, que somos capaces de afrontar las situaciones más difíciles, dando la cara en defensa de una cosa tan justa como es la de aportar a nuestros hogares un poco más de pan, con el que mitigar el hambre y la miseria, que desde la aprobación de las actuales bases de trabajo, campan y se adueña de nuestras familias. Para ello, es necesario que cada uno aportemos nuestro grano de arena en este pleito que a todos nos compete, hasta ver reunido el ingente montón que habrá de significar nuestra potencialidad, para dar al traste con las artimañas que son peculiares en la clase patronal, que es la más interesada en presentarnos una batalla que no buscáramos, y que aceptamos de buen grado en legítima defensa, porque es necesario acabar de una vez para siempre con sus provocaciones y con sus amenazas. Por mi parte, nada más que comunicaros que a la más leve consigna del Comité de huelga y ponencia que nosotros nombramos, manos a la obra y cada cual a cumplir su cometido; dura ha de ser la lucha, pero la afrontaremos con todas las consecuencias, calga el que calga. Tenemos el apoyo de todos los camareros de Madrid que no ignoramos que la lucha ha de ser enconada; pero hay asimismo que demostrar a esos trabajadores, que ese apoyo nos lo merecemos. ¡Camareros de Madrid! ¡En pie! Ni un esquírol. ¡Viva la huelga de camareros de Madrid! — D. B.

COMPANEROS

Donde quiera que comáis y toméis café exigid a todos los camareros el carnet confederal de la Industria Gastronómica. — Por la Industria Gastronómica, el Comité

SIN FRONTERAS

Como si no hubiera bastantes fieras en el Gobierno de Polonia, bandas de lobos invaden el país. — Escritores con collar hitleriano en Alemania. — Las iglesias recibirán, como quien oye llover, un llamamiento a la paz hecho por las adormideras de Ginebra. — Litvinof, proletario honorario, es recibido apoteósicamente en Italia

Varsovia, 1. — Los lobos han hecho su aparición en formidables manadas, con gran anticipación a la época acostumbrada. En las aldeas del Este los carnívoros han producido enormes destrozos, devorando ganado lanar y vacuno. En las inmediaciones de Chebckhoff, una manada de lobos atacó en una estepa al comerciante Chalmá Levin, que viajaba en su coche y que escapó a la muerte por verdadero milagro, ya que los lobos devoraron los dos caballos del tiro. Levin agotó las municiones de su carabina y estaba a punto de ser devorado por los lobos cuando acudieron algunos soldados atraídos por los lamentos y consiguieron hacer huir a los carnívoros. Berlín, 1. — En virtud de una disposición del Gobierno, los escritores, periodistas y críticos de Radio, deberán ingresar en el Sindicato Nacional Socialista destinado a su protección. Todos dependerán de Hitler. Munich, 1. — Los hitlerianos arcejan en su persecución contra los sacerdotes católicos que ponen dificultades al tratarse de enrolarlos en las organizaciones racistas. La Policía política de Baviera, publica un comunicado dando cuenta de haber sido detenidos varios sacerdotes bávaros, a los que se acusa de haber criticado los tratos que se dan a los detenidos políticos en el campo de concentración de Dachau. Entre los detenidos se halla el sacerdote P. Emilio Mühler, el concejal del Partido Católico bávaro del Ayuntamiento de Munich. Berlín, 1. — El canciller Adolfo Hitler, ha visitado esta mañana, al presidente de la República, mariscal Hindenburg, al que ha expuesto las líneas generales de la política exterior alemana en el momento presente. Hindenburg, ha aprobado plenamente la política del Gobierno y ha abrazado con entusiasmo a su amo. Ginebra, 1. — La Conferencia Internacional del Desarme, ha publicado hoy, un mensaje que dirige a las Iglesias del mundo entero. En dicho mensaje, que especialmente va dirigido a las autoridades eclesiásticas de las distintas confesiones, se las excita a llevar al corazón del pueblo el amor a la paz y a la concordia entre las naciones. En el mensaje se declara que los eclesiásticos de todo el mundo, deben prodigar sus esfuerzos para conseguir "que la Humanidad llegue a vivir como una

gran familia" y se hace un vibrante llamamiento a todos los creyentes para inculcarles el espíritu de paz. Después del llamamiento habrá más soldados católicos que nunca. Budapest, 1. — Procedente de Viena a dónde fue invitado por el canciller Dollfus para tomar parte en una cacería, ha llegado hoy a Budapest, el jefe del Gobierno húngaro, general Gombos, acompañado del ministro de Agricultura que fué con él a la capital austriaca. Después de cazar austriaca, se cazan animales, la cuestión es cazar. Nápoles, 1. — A bordo del paquebot italiano "Conte di Savoia" llegará mañana, a este puerto el comisario del Pueblo en los Negocios Extranjeros Máximo Litvinoff, quien viene acompañado de un secretario y guardado por varios detectives de su confianza. Litvinoff será recibido en el puerto por un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros y las autoridades napolitanas, permaneciendo escasísimo tiempo en Nápoles, para continuar su viaje a Roma utilizando un vagón especial puesto a su disposición por el Gobierno italiano, que está entusiasmado por su aliado en fascismo el Gobierno soviético. Leipzig, 1. — Ha continuado hoy la vista del proceso por el incendio del Reichstag. La sesión de hoy ha sido dedicada a la continuación del debate sobre el proyecto que se dice tenía el Partido Comunista, de provocar un levantamiento general en todo el Reich, a principio de este año. Se ha producido un incidente sensacional. El acusado holandés Van der Lubbe, que se hallaba sentado en el banquillo, y que no había despegado los labios en toda la sesión, se ha levantado bruscamente, con la faz descompuesta y con muestras de gran nerviosidad, gritando: — ¡Cuándo acabaréis de martirizaros con este proceso? ¡Es que no terminará nunca! Van der Lubbe, presa de gran nerviosidad, ha vuelto a sentarse dando después muestras de abatimiento. Bucarest, 1. — Cuatro guardias han sorprendido a unos contrabandistas en la frontera rumanocheca, dándoles el alto. Al intentar huir los contrabandistas, los guardias han hecho fuego, hiriéndolos. Después de este hecho, 150 habitantes de la población que ejercen el contrabando y lo consideran como su medio legal de vida, han asaltado el edificio de

la aduana, destruyéndolo completamente. ¡Es que sólo tiene derecho los guardias a vivir del contrabando! Berlín, 1. — Un millón de estudiantes de Brandeburgo, han promovido un gran alboroto para protestar contra un profesor de la Universidad que evidenció su antipatía hacia el actual régimen de Alemania. Los estudiantes pidieron estérilmente el relevo del citado profesor. Esto prueba que no es Hitler un dictador, sino un obediente a los alemanes de mentalidad como los estudiantes. La Habana, 1. — En toda la isla han reanudado el trabajo los huelguistas de teléfonos. El presidente, Grau Sanmartín, ha firmado un decreto que establece la obligación para todas las sociedades unionistas de adoptar la forma sindical. El presidente prohíbe a los almocenes emplear personas de ambos sexos no sindicadas. Habrá, pues, un sindicalismo oficial, dependiente del Estado; un sindicalismo falso.

Sindicato Unico de la Metalurgia

A TODOS LOS METALURGICOS El gobernador nos acondiciona la celebración de la asamblea, exigiendo que a la entrada se exhiba el carnet del Sindicato, por lo tanto, todos los camaradas procuran llevar consigo el carnet.

Trabajadores!

Los que tratáis, por causas de vuestro oficio, en materias derivadas de productos químicos, no olvidéis, que en el pueblo de Filix, hay una lucha titánica, y que los obreros de aquella localidad necesitan el más extenso BOICOT a todos los productos que elabore la fábrica de procedencia alemana, y de espíritu "hitleriano" Electro Química de Filix. Las materias "baloteadas", son las siguientes: Cloruro de cal, sosa cáustica, ácido nítrico, color líquido, tricolor etileno, clorato de potasa, clorato explosivo para cañones, cloruros varios y sulfuro. ¡Camaradas! ¡Solidaridad para los bravos luchadores de Filix!

La triaca electoral

El presidente de un colegio electoral de Madrid invitó a comer a todos los vocales, delegados o como se llamen; a todos los que se sientan rodeando la urna. — Acepto—dijo uno. —Y yo—añadió otro. —Lo mismo que yo—concluyó un tercero. El presidente no quiso invitar a uno de los asistentes de la urna. Los que aceptaron se dieron cuenta de la excepción y trataron de inquirir el motivo. —Ese otro compañero de mesa... —A ese no le invito. —Y no podríamos saber... —¡Ya lo creo! Si invitara a ese, no les podría invitar a ustedes: se quedarían sin comer; yo mismo me vería apurado para probar bocado. Limpíarí el solo los platos de todos. —¿Es algún ogro? —Algo peor: es un socialista. No hizo falta dar más explicaciones. Todos quedaron absolutamente convencidos. —Porque las masas... Yo hablo en nombre de las masas. ¡Frente único! ¡Las masas! —Si tienes las masas, ¿para qué quieres unirte a unos grupos de gente absurda, que numéricamente no son nada: unos cuantos "asesinos con carnet" o pistoleros, como de estas tu mismo hace ocho o diez días? —¡Las masas, las masas! —Pero, ¿no las tienes? —¡Qué! Todas mis masas caben en un estanco. Ya has visto que en las elecciones las masas dejaron de votar o fueron víctimas de los pucherazos burgueses. —¡Qué tragedia! ¿Y por qué te llamas apóstol de las masas? —¡Las masas! ¡Quiero las masas! ¡Que me den las masas! —Los carlistas tienen más masas que tú, bloquista o staliniista. —¡Las masas, las masas! Y se fué a la estación el desdichado. Seguramente a to-

Lo que dice y lo que calla la Prensa

mar el tren. En San Baudillo quedaría detenido, porque iba gritando: —¡Las masas! ¡Que me traigan las masas! —¡Frente único!—claman los sindicalistas republicanos. —¿Con quién? —Con todo cristo... Frente único brinda "El Combate"... —"El Combate"? ¿Qué es eso? —Nuestro diario. Ya tenemos administrador: un sastre sin clientes... Ya tenemos redactores... Ya tenemos un director... Todo lo tenemos para el diario, menos el diario. Una cena de a duro, pero sin duro. —¡Qué tragedia! Tenerlo todo para hacer un diario, menos el diario, es algo terriblemente patético. ¡Cuántas plumas en paro forzoso! ¡Cuántas genialidades inéditas! ¿Y qué ofrecéis para el frente único? —Sesenta y cinco mil trabajadores. —¡Mosca! La Confederación sólo tiene quince o veinte desgraciados, de manera que vais a ser su salvación... —Tenemos sesenta y cinco mil trabajadores, ni uno menos. —¿Y por qué no salisteis a combatir a Azaña y a Maciá cuando lo de Casas Viejas? ¿Por qué insultabais a los que protestaron? Casas Viejas fué una batalla de hombres libres contra el fascismo, mientras el republicanismmo ofrecía prebendas. Tenéis sesenta y cinco mil hombres como tenéis "El Combate": en la imaginación. Los "escamots" se disuelven como un azucarillo. Es decir, que el supuesto brote fascista se aniquila a sí mismo. Tenemos razón los que no atribuimos a aquellos grupos más consistencia que la que tiene un azucarillo. Conven-

apelar a la fuerza de las armas contra los españoles independientes y laboriosos. Pero la Jauja socialista y la podrida oratoria de algunos de Azaña resultaron de una abyección inmensurable. A la oratoria, siguieron las descargas, los atropellos, los asesinatos, la cárcel. Surgieron abyectos cronistas de casa y boca. Todos los que comían de gorra, se empeñaban en convencernos de que hasta las verrugas del estadista de cervicería eran revelaciones geniales. Seguirán las derechas políticas observando a Azaña, y seguirá Azaña dando órdenes de "fuego!" ¿Y qué ocurrió entonces? Pues que dijeron las derechas: "Eso también sabemos hacerlo nosotros." Así, pues, los que han suscitado en España el fascismo, son, con las derechas de la caverna, esas bandadas de cuervos que se llaman izquierdas y que están ahora intentando enganar de nuevo a los trabajadores para que éstos les saquen las castañas del fuego y reintegren a Largo en su enchufe sucuciento, escalado al entrar en el ministerio de Casas Viejas. ¿Cómo tomar en serio los gritos del socialismo contra el fascismo, si estuvieron los socialistas en el ministerio con el fascista Maura; con Maura y Lerroux ordenaron aquellos 106 asesinatos, como con Azaña aprobaron por anticipado los de Casas Vieja? Hay quien desde una posición de trabajador enemigo de los partidos y en lucha contra la burguesía, grita ahora: "¡Muera el fascismo!" Así gritan también Maciá y Azaña, completos fascistas, los cuales conservan una solidaridad de clase con sus iguales y así consiguen atraer a los trabajadores, conservar sus privilegios y volverán a matar y a encarcelar. El fascismo de las derechas es un remedo del fascismo de las izquierdas "practicado" desde el Poder con una intemperancia que ni los izquierdistas ocultaron nunca. Marcelino Domingo se proclamó enamorado de Thiers, el verdugo de la Comuna, en 1871. El sufragio electoral es una epilepsia. Hace dos años era izquierdista y hoy es, en el fondo, igual que el año 31, pero cargado de epilepsia furiosa, "educada" por Casas Viejas. Menéndez se llama antifascista. Sería grotesco estar con él. Si los izquierdistas quedan sin auto y sin querida, los trabajadores no tenemos por qué conmovernos. Lo que hemos de hacer es dejar de contestar a un garrotazo con un manifiesto, hablar mucho menos, y arrematar contra izquierdas y derecha.

# ASAMBLEAS Y REUNIONES DIVERSAS

## PARA HOY METALURGIA

**Sección Lampistas.** — La Ponencia nombrada en la última asamblea de la Sección Lampistas, se reunirá a las cinco y media de la tarde, en nuestro local social, Ancha, 2. Se encarece la puntual asistencia.

## INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL

Se convoca a todos los compañeros a la magna asamblea general extraordinaria, que se celebrará a las cuatro de la tarde, en nuestro local social, Guardia, número 14, primero. Orden del día:

- 1.ª Lectura del acta anterior.
- 2.ª Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.ª Informe de la Junta de las relaciones con la Patronal por la cuestión bases.
- 4.ª Orientaciones a seguir.

## ALIMENTACION

**Sección Cocineros y Similares.** — Se ruega a todos los compañeros, pasen por Secretaría, a las cuatro de la tarde, para comunicarnos un asunto de sumo interés.

## CONSTRUCCION

**Barriada San Martín.** — Para un asunto de gran importancia, se convoca a todos los parados del Ramo, a las diez de la mañana, en nuestro local social, Bassola, 8.

**Comisión Técnica de Albañiles y Peones.** — A las ocho de la noche, tendrá lugar la reunión semanal de la Comisión Técnica de Albañiles y Peones.

**Sección Encofradores.** — Se convoca a los compañeros encofradores que trabajan en las obras de la Campa, para el contratista Arbelloy, a las cinco de la tarde, en la calle Mercadera.

## PRODUCTOS QUIMICOS

Se convoca a la Comisión de Cultura de este Sindicato, a las siete y media de la tarde.

**Sección Enfermeros.** — Asamblea general, a las diez de la noche. Orden del día:

- 1.ª Lectura del acta anterior.
- 2.ª Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.ª Dar cuenta de las gestiones realizadas en el Sagrado Corazón.
- 4.ª Asuntos generales.

## PARA MARANA VIDRIO

**Sección Vidrio Hineco.** — Se convoca a la Comisión de la casa Lligué, a la reunión que tendrá lugar a las nueve de la mañana, para tratar un asunto de interés.

## ESPECTACULOS PUBLICOS

**Sección Electricistas.** — Se convoca a la asamblea general de la Sección, en el local de los Coros de Clavé, San Pablo, número 83, 1.ª, a las diez y media de la mañana, de primera convocatoria, y a las once en punto de segunda, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.ª Lectura del acta anterior.
- 2.ª Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.ª Lectura del articulado del Reglamento de régimen interior, elaborado por la ponencia, para su discusión y aprobación.
- 4.ª Dar cuenta de la solución habida en el asunto pendiente en el Teatro Roma.
- 5.ª Nombramiento de cargos de Junta.
- 6.ª Asuntos de organización.

## CONSTRUCCION

**Barriada de Gracia.** — Magna asamblea, a las diez de la mañana, en nuestro local social, Salmorón, 211, bajo el siguiente orden del día:

- 1.ª Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.ª Informe de la Comisión.
- 3.ª Nombramiento de cargos a la Comisión de barriada.
- 4.ª Orientaciones a seguir.

## Sección Calefacción.

— Volvemos otra vez a convocaros para normalizar la situación de nuestra Sección, a la reunión general que se celebrará a las nueve y

# AVISOS Y COMUNICADOS

**Camarada Pinell.** Hoy, recibirá el encargo, en el tron de las cuatro de la tarde. No olvidéis recogerlo. — Pons.

**Patrijo Navarro y José Paicinos,** pasarán el sábado, a las siete de la tarde, por el Comité Regional.

Con fecha 10 del corriente envió a la comisión antielectoral una recolección de los presos de esta cárcel, cuyo total es de pesetas 11.500. La habéis recibido? — Juan Heredia.

El compañero Ainsua Navarrete dirá a la Junta del Ateneo Cultural Libertario del Monte Carmelo, por qué no han recibido la suscripción de la Enciclopedia Emapsa.

**Sindicato del Ramo de la Construcción de Zaragoza.** — Para averiguar lo que queréis, dirigíos directamente por correo a los organismos y compañeros solicitados. — Redacción.

**José Terradellas Ripoll.** — La dirección que descaas, es: Riera Alta, 64.

El compañero que publicó en el número 84, de "Tierra y Libertad" un artículo, titulado "Los sucesos de la cárcel, a la orden de R. L., es necesario que pase cuanto antes por la Redacción del fraternal semanario, para hacerse cargo del juicio oral, que se celebrará en la Audiencia, el día 12 del corriente.

**Camarada Magriñá, de Mataró:** Estoy de acuerdo con subir el jueves día 7. Tema: "El Comunismo libertario y sus posibilidades de realización en España". — José Conesa.

**Compañero Mallo, de Canet de Mar:** Olvidad pedirte tu dirección, para mandarte el libro, dime adónde te lo puedo mandar; y si tú puedes recogerlo, a partir de hoy, estará en la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA. — José Conesa.

Tienen cartas en esta Redacción: Manuel Rivas, Severino Campos, T. Navarro, Manuel Vergara, Raimundo Soriano, Federico Arnáiz, Agrupación "Faros", Comité Nacional, E. Garbe, Antonia Mainón, Evelino G. Fontaura y Comisión Pro Presos.

**Camarada Alba, de Construcción:** Te espero hoy, a las cinco de la tarde, en el Sindicato, para comunicarte un asunto que interesa. — Mota.

El camarada Valle, se entrevistará con E. Vallejo, lo más urgente posible en Metalurgia.

El compañero Ferrer, del Transporte, pasará por el café de costumbre, hoy, a las cuatro para verse con Mario.

La Juventud Libertaria "Faros", pasará hoy, sin falta, por el lugar y a la hora de costumbre, para tratar asuntos de interés.

**Compañeros Manuela Montero y Joaquín Galindo, de Surta:** La dirección que pedidéis en vuestra carta es: E. Pascual, Redacción de "C N T", Duque de Alba, 4, Madrid. — Torryo.

Los componentes del Grupo "Inquietos", pasarán hoy, sábado, a la hora y sitio de costumbre.

**A todos los maestros y maestras**

A todos los maestros y maestras que deseen prestar sus servicios en escuelas de la organización confederal o de entidades afines a los principios de la pedagogía moderna, les interesamos nos escriban a la mayor brevedad, pues se nos ha solicitado bastante personal, que hemos de facilitar antes de fin de año.

Es preciso especificar si se posee título profesional, práctica escolar, edad, en fin, cuantos detalles puedan servirnos para orientarnos y poder así colocarlos, según las necesidades de cada escuela y las condiciones de cada compañero o compañera.

El sueldo inicial es de trescientas pesetas mensuales, maestras o maestros, aumentándose gradualmente, según las posibilidades económicas de cada escuela y la voluntad puesta por el profesorado en la labor escolar.

La correspondencia al presidente de la Sección de Maestros del Sindicato de Obreros Intelectuales y Profesionales Liberales, calle Pelayo, 1, 3.ª, 1.ª, Barcelona.

## BOICOT:

A los productos elaborados en los talleres de José Burguet, Manufacturas en Bronces, Camino Real de Madrid, Valencia. Los primeros esbozos de dicho taller: Bautista Blán, Enrique Huidobro, José Minguet, Isidro Minguet, Manuel Donato y José Gil Alexandra.

# En defensa de SOLIDARIDAD OBRERA

Ante los apremios económicos que atraviesa este periódico a causa de la represión contra nosotros desarrollada, hemos recibido de algunos Sindicatos las siguientes cantidades:

Ramo de la Construcción, 180; Artes Gráficas, 25; Servicios Públicos, 50; Ramo del Automóvil, 50; Arte Fabril, 200; Metalurgia, 100; Luz y Fuerza, 100; Ramo de la Piel, 100.—Total, 775 pesetas.

# Un festival en Santa Coloma de Gramanet

La Casa del Pueblo de Santa Coloma de Gramanet, pone en conocimiento de todos los socios y simpatizantes, que mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar una función teatral a beneficio de la escuela racionalista, que esa entidad ilibrecultural sostiene. — La Junta.

# Sindicato Unico de la Industria Fabril y Textil

**SECCION MAQUINISTAS Y FOGONEROS**

Se convoca a todos los compañeros Maquinistas y Fogoneros de Productos Químicos, Alimentación y la Piel, pasen por este local, el domingo a las diez de la mañana, para discutir asuntos de pura necesidad. — La Junta.

# Sindicato Unico de Alimentación

**GASTRONOMICA**

A todos los camareros, socios y no socios de la Gastronomía, se les advierte que procuren llevar el carnet de nuestra organización a las casas que trabajan, porque no podrán trabajar, si no demuestran que están organizados dentro de la C. N. T.

Tomen nota todos los afiliados a la Gastronomía. — La Junta.

# Sindicato Unico de Luz y Fuerza

**COMIENZA LA REPRESION**

Después de las explosiones de estos días en los transformadores, quien sabe por qué manos provocadas, ha comenzado la detención de obreros que es, sin duda, lo que querían justificar.

El miércoles, a las cuatro de la tarde, fué detenido en la fábrica, el compañero Luis Berón. Ayer, fué detenido, mientras trabajaba, también en la fábrica, Miguel Agabito. Es todo un programa, en vista del fracaso del famoso "frente único". Habrá que constatar con otro programa. — La Junta.

# Contra el baile continuo

A última hora de anoche, nos visitaron unos jóvenes que concurren a la Escuela de Trabajo, para decirnos que no protestaban contra la rotura de cristales de anoche, consumada por la indignación popular contra un baile de movimiento continuo en el salón Eva. En estos tiempos de miseria, y cuando parte de la juventud quiere estudiar y mejorarse culturalmente, organizar un baile, es como cantar seguidillas en un entierro.

# Sindicato Unico del Ramo del Vestir

**SECCION CAMISERIA**

Se notifica a todos los compañeros y compañeras de la Sección de Camisería y Anexos, que esta Sección dentro del Sindicato Unico del Ramo del Vestir, no ha dejado de actuar a pesar de falsos rumores que dicen lo contrario.

Al mismo tiempo os notificamos que el sello de la Sección ha variado completamente; es de forma redonda y dice: "S. U. R. V. S. Camisería", y en el centro un triángulo con las iniciales C. N. T.

Horas de Secretaría: lunes y jueves, de siete y media a ocho y media, y los sábados de cuatro a siete de la tarde, en nuestro local social, Pasaje Escudillers, número 7, principal.—La Comisión.

## BOICOT:

Se ruega a todos los militantes del Ramo del Vestir, que, hallándose en vísperas de celebrarse una asamblea general del Ramo, acudan todos los sábados, tarde, de 4 a 7, y lunes y jueves, de 8 a 9 de la noche, con el fin de informar y orientar, referente a la próxima asamblea del Ramo, a nuestra local social, Pasaje Escudillers, 7, pral. — La Junta.

# INCUMPLIMIENTO DE BASES

Raro es el día que no tenemos que reseñar una nueva informalidad llevada a cabo por un burócrata de la Empresa Casas, que explota el cine Marina.

Después de haber firmado con los trabajadores unas bases de trabajo, falta a la palabra empeñada, enojando su firma con esta prueba de irresponsabilidad.

Pero los trabajadores que prestan servicio en el cine Marina son obreros confederados, es decir, tienen espíritu de lucha, y no están prestos a dejarse atropellar por el burgués informal que falta a su firma con la impudencia mayor del mundo. En vista de la vulneración de estas bases de trabajo, los obreros procederán a la celebración de una asamblea, para tratar lo ocurrido y acordar lo pertinente a poner en práctica.

Los trabajadores del cine Marina no deben permitir que el patrono Casas se salga con su capricho. A la informalidad de los burgueses se opone la seriedad y responsabilidad de los trabajadores organizados. El Sindicato de Espectáculos Públicos está llevando a cabo las gestiones para que los obreros triunfen en sus aspiraciones justas.

# Sindicato Unico de Campesinos

**SECCION SAN MARTIN**

Se pone en conocimiento de todos los campesinos que viven en San Adriá de Besós, que a partir de mañana, domingo, la cotización se hará en el Ateneo Libertario de San Adriá, por mediación de dos compañeros de San Martín, que estarán allí de diez a doce de la mañana.—La Junta.

# Sindicato Unico de Productos Químicos

**SECCION SANS**

Se convoca a todos los compañeros, a la asamblea que tendrá lugar, mañana, domingo, 3, a las nueve de la mañana, en el local social, Constitución, 44, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.ª Lectura del acta anterior.
- 2.ª Nombramiento de cargos para la barriada.
- 3.ª Nombramientos de cargos para la Junta central.
- 4.ª Lectura y aprobación de las bases.
- 5.ª Asuntos generales.

# Sindicato Unico de Productos Químicos

**SECCION DE LABORATORIOS**

La Comisión reorganizadora, advierte a los compañeros y compañeros de esta Sección que se celebrará asamblea, mañana, día 3 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en nuestro local, calle Unión, 15, 1.ª.

Se ruega a los delegados, pasen por este Sindicato para recoger las convocatorias, esta tarde, de siete a ocho y media de la noche. — La Comisión.

# Sindicato del Ramo del Transporte

**SECCION TAXIS**

Camaradas: Nuevamente la autoridad gubernativa se ceba con nosotros, creyendo que clausurándonos el local va a sembrar la desorientación entre los compañeros. A lo mejor se creará también que así podrá evitar que la Sección Taxis vaya a la consecución de las mejoras morales que tiene planteadas a la Patronal.

Está equivocado dicho señor, si tal cosa cree. Los taxistas no creamos oportuno y a nosotros nos convenga ir al conflicto.

Obreros taxistas: Si esta Junta no se ha puesto antes en relación con vosotros, ha sido debido a la clausura del local; pero manteneos firmes, que desde este momento diariamente mantendremos la relación.

Así es que propagad y creed calor, para que cuando se produzca el conflicto todos como un solo hombre respondáis, para demostrar a las autoridades y a los "malos burgueses" que en la clase taxista todavía hay hombría y dignidad.

Por hoy basta. Mañana volveremos a insistir.

# Sindicato Unico de la Construcción

**AVISO IMPORTANTE A TODOS LOS CONTADORES**

Se comunica a todos los contadores de las barriadas y Secciones, que, con el fin de hacer un arqueo general del material de cotización, se les ruega pasen esta tarde por Contaduría con todo el material de cotización que tengan en su poder, para hacer un balance general de todo el material que existe en la actualidad. — El Contador General.

# Comisión Pro Víctimas de Casas Viejas

A pesar de todas las persecuciones que nuestra organización viene sufriendo, por parte de todos los políticos, hoy esta Comisión, después del llamamiento solidario, que, dada su situación precaria, hizo a la opinión pública, damos a la publicidad, la relación de giros recibidos hasta la fecha.

También damos a la publicidad una carta que hemos recibido de un grupo de compañeros, que si bien en la actualidad se hayan privados de la libertad, no por eso dejan de sentir los dolores, y manifestarse con dolor por la desgracia que les affige a aquellos que, como consecuencia de la pérdida de sus padres, víctimas de la monstruosidad se ven desamparados en la vida y necesitados de la ayuda de todos.

"Camarada Andrés F. Macías: Salud y Anarquía.

Leemos en la prensa confederal, vuestro llamamiento pro víctimas de Casas Viejas. Nosotros, hombres que como vosotros soñamos con tiempos de igualdad y libertad, hombres que como vosotros nos sacrificamos sin reparo para que nuestro ideal sea cuanto antes una realidad, hombres que aspiramos a una sociedad pura y libre; nosotros, repetimos, estamos con vosotros no podemos dejar de atender un llamamiento tan justo, tan humano, tan noble y tan libertario.

Estamos presos, pero no importa para que desde las cuatro paredes que nos separan de la humanidad luchemos para lograr el fin propuesto.

Aquí en esta fortaleza hemos organizado un grupo adherido a las Juventudes Libertarias y que lleva por nombre "Casas Viejas". Este nombre lo llevamos grabado doblemente en el corazón, en recuerdo de los mártires que clamaban venganza. En el pensamiento, para recordarlo a los que vacilen entre un mundo corrompido como el actual, lleno de esclavitud y hambre para el obrero y el otro nuestro al que anhelamos: de libertad e igualdad.

En fin, camaradas, tenemos nosotros pensado organizar un vastísimo plan de propaganda, cuyo primer episodio es editar unas tarjetas que serán vendidas en toda España, y cuyos ingresos serán destinados íntegramente a vuestra Comisión. Esperamos, que para estar más al corriente, nos

organizad para saber vuestro parecer. Sabéis, mientras podéis contar siempre con la sinceridad y fe verdadera que en pro del Comunismo libertario sentimos los que con vosotros gritamos: ¡Viva la Anarquía!

Por el grupo de "Casas Viejas". El Secretario." (1)

Relación de giros recibidos desde la última lista publicada hasta la fecha:

Ateneo Cultural Libertario de Gracia (Barcelona), 31 pesetas; Juan Uli (Valencia), 14; Sebastián Gómez, recogido entre unos compañeros de una fábrica de calzado (Madrid), 40; José Madrid, recaudado entre obreros cobradores y vendedores (Meilla), 2750; Sindicato de Correos, de Ripoll (Barcelona), 3; José Santillana (Barcelona), 10; Sindicato de Agricultores, recogido entre sus afiliados (Puerto Real), 20; Juan Blanco (Reinosa), 8; Industria Pensera, recogido entre los tripulantes del vapor "Francisco", 36; Manuel Díaz, 1; Los comuneros de Castilla (Irún), 10; Grupo Socio Agde (Francia), 28; Germán Gómez (Córdoba), 2; Sindicato de Productos Químicos (Barcelona), 25; Carmen del Rosal de Gómez (Madrid), 10; L. Muñoz (Pasajes), 5; Juan Arifo, cuatro sellos (Barcelona), 1; Trabajadores de la casa Precider (Barcelona), 25; Sociedad de Obreros Canteros de Linares, 25; Comité Pro Presos de Puerto la Luz, 25; José Camdi (Sabadell), 10; Manuel Rando, por el Grupo Pro Presos de Marsella, 73; Comité Pro Presos de Urbrique, recibido de la corporación de Sotelo Nuevo, 15; L. B. (Barcelona), 10; J. López Gallante (Vizcaya), 1250; Sindicato de Correos de Ripoll, 2; Sindicato de la Construcción de Málaga, 193; Manuel Silva (Ceuta), 55; José Codina Jimena (la Fra), 20; Sindicato Metalurgia, 50; José Ajuja (Cañada del Rosal), Puento de Andalucía, 1125.

Por la Comisión Pro Víctimas de Casas Viejas. El Tesorero: Cádiz, 28 de noviembre, 1933.

Para giros y correspondencia, Andrés F. Macías, Libertad, número 9, 3.ª, derecha (Cádiz.)

# El Sindicato Unico del Ramo de la Madera de Valencia, a todos los trabajadores, y en particular a los de la Madera

**TRABAJADORES:**

Este Sindicato hace dos meses que sostiene un conflicto parcial con la Patronal del ramo, cuyas Secciones afectadas esta vez son las de Aserradores, Alilladores y Carpinteros Mecánicos, y para que todos estéis ojo avizor, por las derivaciones que pudiera acarrear, nos vemos obligados a manifestaros, ya que esta gentuza, denominada burguesa, trata de descargar toda la bilis venenosa adquirida en las orgías a costa del esfuerzo de los trabajadores, sobre estas dos Secciones, que tan gallardamente sostienen un conflicto, provocado por los testarudos de la Patronal y apoyado por el resto de la misma.

**Y VAMOS A LA CUESTION**

Con fecha 23 de enero del año en curso, estas Secciones de la maquinaria firmaron un contrato de trabajo con su respectiva Patronal, que, como todos, regulaba y fija las condiciones que tanto una parte como otra han de observar.

En el citado contrato de trabajo, en su artículo 20, dice literalmente: "Anualmente disfrutará los obreros de siete días de vacaciones, pagadas por el patrono, durante los meses de julio, agosto y septiembre."

Pasada esta fecha, y vista la poca seriedad de esta Patronal, los trabajadores celebran asamblea y acuerdan declarar la huelga parcial, o sea, a aquellos pagados que de una manera despectiva negaron a los trabajadores el disfrute de estos siete días de vacaciones.

Vino el plazo determinado (día 9 de octubre) y se declaró la huelga a los trece patronos que no cumplieron esta cláusula del contrato de trabajo.

Muchas entrevistas se han celebrado durante el período del conflicto; pero, a pesar de la transparencia de los trabajadores con los patronos para ver de

arreglar este conflicto de la manera más armónica posible, hemos podido observar que toda la Patronal de la industria de la madera está interesada en que este conflicto se pierda, con el solo fin de destruir todo el contrato de trabajo que en sus respectivas Secciones tienen pactado.

Da vergüenza pensar la baja de estos seleccionados testarudos, pues tuvieron la torpeza de mandar una carta, por mandato de sus superiores, amenazando a las Secciones que en caso de no transigir quedaba deshecho el contrato de trabajo en su totalidad.

Téngase en cuenta lo que se hace, que os conocemos, y antes de dejar este Sindicato perder el conflicto tienen que pasar todas las fuerzas coercitivas de que disponéis por encima del último afiliado de este Sindicato.

**PRODUCTORES:**

Pronto os convocaremos para tratar esta cuestión, que afecta a todo el Ramo por igual. Ya que, al parecer, quieren medir nuestras fuerzas, demostrémosles que no estamos dispuestos a aguantar el cuerpo pestilente de esta Patronal, que se vale de todos los medios más bajunos para derrotarnos.

La Administrativa del Ramo de la Madera

**Grupo de Cultura de la Juventud del Sindicato del Vidrio**

Se convoca a los camaradas delegados y recaudadores de las fábricas, para mañana, a las diez de la mañana, en nuestro local social, calle Ladrilleros, 3 (Sans), para comunicarnos un asunto importante.

Esperando no faltéis, os saludamos. — La Junta.

**Confecciones MITRANI**  
**OBROEROS!**  
La CASA que os venderá los GABANES más baratos y más elegantes en Barcelona  
Visitad sus Grandes Almacenes en la calle  
**72-78, San Pablo, 72-78**  
**Confecciones MITRANI**

**Dar un gabán de mucho resultado, a precio baratísimo de verdad, sólo puede hacerlo la**  
Calle San Pablo **Sastrería PAY-PAY**  
**116** ¡¡¡ ÚLTIMAS NOVEDADES !!!  
Descuento del 5 por 100 a los lectores de "Solidaridad Obrera"

**Gac**

La Agrupación "Faros", en el número del 1.º de diciembre, a las cinco y media de la tarde, en nuestro local social, Ancha, 2. Se encarece la puntual asistencia.

1.ª Lectura del acta anterior.

2.ª Nombramiento de Mesa de discusión.

3.ª Informe de la Junta de las relaciones con la Patronal por la cuestión bases.

4.ª Orientaciones a seguir.

5.ª Asuntos generales.

Mañana, domingo, 3, a las diez y media de la mañana, de primera convocatoria, y a las once en punto de segunda, para discutir el siguiente orden del día:

1.ª Lectura del acta anterior.

2.ª Nombramiento de Mesa de discusión.

3.ª Dar cuenta de las gestiones realizadas en el Sagrado Corazón.

4.ª Asuntos generales.

El Ateneo Cultural Libertario de Gracia (Barcelona), 31 pesetas; Juan Uli (Valencia), 14; Sebastián Gómez, recogido entre unos compañeros de una fábrica de calzado (Madrid), 40; José Madrid, recaudado entre obreros cobradores y vendedores (Meilla), 2750; Sindicato de Correos, de Ripoll (Barcelona), 3; José Santillana (Barcelona), 10; Sindicato de Agricultores, recogido entre sus afiliados (Puerto Real), 20; Juan Blanco (Reinosa), 8; Industria Pensera, recogido entre los tripulantes del vapor "Francisco", 36; Manuel Díaz, 1; Los comuneros de Castilla (Irún), 10; Grupo Socio Agde (Francia), 28; Germán Gómez (Córdoba), 2; Sindicato de Productos Químicos (Barcelona), 25; Carmen del Rosal de Gómez (Madrid), 10; L. Muñoz (Pasajes), 5; Juan Arifo, cuatro sellos (Barcelona), 1; Trabajadores de la casa Precider (Barcelona), 25; Sociedad de Obreros Canteros de Linares, 25; Comité Pro Presos de Puerto la Luz, 25; José Camdi (Sabadell), 10; Manuel Rando, por el Grupo Pro Presos de Marsella, 73; Comité Pro Presos de Urbrique, recibido de la corporación de Sotelo Nuevo, 15; L. B. (Barcelona), 10; J. López Gallante (Vizcaya), 1250; Sindicato de Correos de Ripoll, 2; Sindicato de la Construcción de Málaga, 193; Manuel Silva (Ceuta), 55; José Codina Jimena (la Fra), 20; Sindicato Metalurgia, 50; José Ajuja (Cañada del Rosal), Puento de Andalucía, 1125.

Por la Comisión Pro Víctimas de Casas Viejas. El Tesorero: Cádiz, 28 de noviembre, 1933.

Para giros y correspondencia, Andrés F. Macías, Libertad, número 9, 3.ª, derecha (Cádiz.)

(1) Por tratarse de presos militares, no publicamos los nombres de los firmantes de esta carta.

El Comité general de la Agrupación "Faros", en el número del 1.º de diciembre, a las cinco y media de la tarde, en nuestro local social, Ancha, 2. Se encarece la puntual asistencia.

1.ª Lectura del acta anterior.

2.ª Nombramiento de Mesa de discusión.

3.ª Informe de la Junta de las relaciones con la Patronal por la cuestión bases.

4.ª Orientaciones a seguir.

5.ª Asuntos generales.

Mañana, domingo, 3, a las diez y media de la mañana, de primera convocatoria, y a las once en punto de segunda, para discutir el siguiente orden del día:

1.ª Lectura del acta anterior.

2.ª Nombramiento de Mesa de discusión.

3.ª Dar cuenta de las gestiones realizadas en el Sagrado Corazón.

4.ª Asuntos generales.



Barcelona, en mes... Ptas. 7'00
Directorio, trimestre... 2'00
América, Portugal y Filipinas... 3'00
Los demás países, trimestre... 3'00

Número anexo: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA



Barcelona, sábado, 2 diciembre 1933

Consejo Centro, 41, 41bis,
Teléfono número 3.387
ADMINISTRACION Y TALLERES
Consejo Centro, 241, bajos
Teléfono número 28.674

AÑO IV - ÉPOCA VI

NÚMERO 833

Gran triunfo de la Sección del Vidrio Plano de Barcelona

La Sección del Vidrio Plano de Barcelona, del Sindicato de la Industria Vidriera, después de realizar ciertas gestiones y celebrar algunas entrevistas con el Patronal, ha logrado que fuesen aceptadas unas bases de trabajo que vienen a mejorar considerablemente la situación de los obreros de la Sección, tanto en el aspecto moral como en el económico.

Cada año, gozarán de siete días de fiesta, que pagarán los patronos. También gozarán de veinte fiestas, que abonarán igualmente. Los sueldos sufren un aumento de dos pesetas diarias. Total, un nuevo éxito de la Sección del Vidrio Plano, que debe servir para reagrupar definitivamente a todos los obreros de la Sección y demostrarles que, si en verdad anhelan emanciparse, no olviden que el camino más recto para conseguirlo consiste en nuestra organización y nuestras tácticas de lucha.

ACTUALIDAD

RENUNCIA

El amigo Botella, se ha despedido. Olímpicamente, como quien realiza la mayor heroicidad del mundo, ha renunciado a la cartera que usufructuaba. Se ha cansado de ser ministro. El triunfo de las derechas le ha jugado la tranquilidad.

Botella Aeseni es un antiguo republicano furibundamente extremista. La epidemia de su dignidad se ha sentido herida al salir Gil Robles triunfante por la abulia complicitaria del ministro de la Gobernación. La declaración hecha a la Prensa con motivo de su renuncia no ha podido ser más terminante. De la dimisión de este personaje se confirma la atañada preocupación nuestra contra el viejo y desdentado Lerroux, que pobre esclavo de la reacción española que le ha cogido como testarudo.

Porque el charlatán demagogo tan amado por las novicias con aspiraciones, no otra cosa es que un monigote al que los gilroblistas y agrarios harían gobernar, como el apuntador hacer hablar a los personajes de las tablas.

El Gobierno Lerroux será un Gobierno puente. Los fascistas encubiertos se han sobrecogido por su triunfo electoral. No quieren la responsabilidad de un fracaso como gobernantes. Pero tienen fuerzas suficientes para hacer gobernar a otros, según su capricho. Un Gobierno al dictado. Eso será Lerroux, que se ha pasado la vida veteando por esos mundos para caer a los pies de la caverna omnipotente.

Lerroux será el Von Papen de acá. Su etapa permitirá a los reaccionarios organizarse perfectamente para dar al traste con el movimiento obrero, si los trabajadores se contentan con votar, como por ahí les predicen algunos "aspirantes". La situación no puede ser más diáfana y, a la vez, más grave.

Toda la demagogia de Lerroux, todo el emerguimiento de sus parrafatos demoleedores, toda la "pose" de tribuno castelano, para terminar así: besando las botas de Angel Herrera, en agradecimiento a que le deja satisfacer el deseo cumbre de toda su vida: gobernar.

Los obreros hemos de estar ojo avizor. Los instantes presentes son de un valor inmenso, porque de ellos depende el nuevo giro que tome la Historia. El capitalismo unificando su actividad, coordinando su potencia, quiere imitar a Alemania. Los trabajadores, han de contener esa avalancha con su esfuerzo revolucionario. Y en plena calle y en plena calle, que es donde se ventilan las grandes batallas.

Panorama internacional

¿Hacia dónde va la política japonesa?

Uno de los países que mayormente contribuyen a aumentar la desesperación internacional, es el Japón. Su condición imperialista, presidida por un militarismo de los más estúpidos y despiadados, está sometiendo a todos sus súbditos a un estado permanente de tortura moral y económica.

Hace cuatro meses, y con motivo de unos impuestos exorbitantes, los campesinos del país que nos ocupa se levantaron contra el Estado, dándole a entender que el valor de las cosechas se lo llevaban íntegramente, y que, a pesar de trabajar denodadamente, se debatían en un grado de miseria jamás alcanzado. Sin embargo, nada consiguieron, y las figuras más sobresalientes de aquel levantamiento han tenido que sucumbir bajo una represión feroz del militarismo.

El Estado japonés, que cuando en los países vecinos no ha podido introducirse pacíficamente, lo ha hecho mediante preceptos violentos, trata de intensificar la explotación entre sus súbditos hasta un grado criminal, para descargar el valor de la producción en la superación militar, y de esta manera poder alcanzar algún día una potencia que le permita arremeter contra todo el mundo. ¿Podrá calificarse este concepto nuse-

tro como una obsesión sin fundamento de razón? Vamos a probar que no.

Los Estados Unidos, a consecuencia de los intereses que su desenvolvimiento industrial le ha creado, y también las posibilidades que la política internacional y la última guerra le han proporcionado, ha alcanzado una potencialidad militar, tanto naval como terrestre que, con todo y haber Rusia, que cuenta con unos cuantos millones más de habitantes, no puede confundirse con ninguna armada europea. Pero el Japón, que cuenta con treinta y dos millones de habitantes menos y con una extensión de 8,672,800 inferior a Norteamérica, se ha empeñado en desarrollar su armada, y en algunos aspectos ya es superior a la de los yanquis.

Si querer decir que lo hagamos algún día, queremos en este instante prescindir de enumerar los efectivos de la armada japonesa, calidad y condiciones de la misma. Sin embargo, para demostrar la condición de vida infernal que el imperialismo impone al proletariado, puesto que es éste quien siempre paga los platos rotos, señalaremos algunas cosas que evidenciarán el desfrenado que el militarismo ha tomado en el Japón. Mirándolo bajo un aspecto ge-

neral, la armada naval de Norteamérica es superior a la japonesa; y mientras la primera dispone de 88,728 oficiales, incluido entre ellos un pequeño número de hombres para quahuaceros de poca importancia, el Japón emplea 89,459. Agregado a esta superioridad numérica que la Marina japonesa representa con relación a la norteamericana, está bien reconocido que los japoneses tienen una voluntad y una inteligencia superior a la de los yanquis. Tanto es así, y esto es consecuencia de la propaganda, que en 1932, para 150 plazas que precisaba la Escuela Naval japonesa, se presentaron en la frigolera de 4,500 candidatos.

La construcción de torpederos, submarinos, buques de guerra y armamentos, todos equipados de armamento a la moderna, está desarrollándose en el Japón de una manera veloz. Y no contento este país con haber ocasionado gastos exorbitantes para conseguir lo que tiene, que si bien dispone de una armada superior a la de los Estados europeos, ha sometido al proletariado y clase media a una miseria horripilante, acaba de hacer, para reformar la armada naval, un presupuesto de 720.000.000 de yens. Además de esto, el ejército,

para reformas generales que se han de hacer en el próximo año, exige al Estado la cantidad de 1,337 millones.

¿Es posible que el Japón pueda sostenerse a base de esta política? El buen sentido responde que no. Pero con las reservas propias del egoísta y con hipocresía jesuitica, trata de intimar con potencias que, aun no siendo de las más preponderantes, pueden favorecerle para alcanzar lo que persigue. Ahora se ha introducido en Abisinia, en donde el rey Taffari, rey de los reyes y emperador de Etiopía, le ha concedido un terreno que alcanza a varios miles de hectáreas fértiles, susceptibles de poder cultivar algodón y que éste dé gran rendimiento.

De momento, en Etiopía, los japoneses han dado un buen paso. Hace un año que una comisión de los nipones se trasladó al país mencionado en busca de mercados donde introducir sus materias, viéndose coronados por un éxito que ellos no esperaban, pues además del terreno que les ha concedido el rey Taffari, que les permitirá transportar algunos miles del personal que les sobra en el Japón, podrán introducir muchos artículos que no saben por dónde darles salida. Pero

ahora se nos ocurre una pregunta: ¿durará mucho la armonía entre japoneses y abisinios? Dudamos que esta pregunta tenga una respuesta favorable, ya que el virus militarista del Japón —sin querer decir que el militarismo de otros países sea mejor—, es capaz de envenenar a toda la humanidad.

Esta inquietud maléfica y desordenada del Japón, si bien por nuestra parte no puede tener una aprobación, sí que tiene una justificación desde el punto de vista estatal. Proporcionalmente, el Japón es el país más poblado del mundo; y como por términos legales no puede introducirse en otros territorios, es por lo que se proporciona una cultura militar que le permita lograrlo por la fuerza.

Una demostración de lo que decimos es que en este año que cursamos, una cantidad de cincuenta y cinco mil estudiantes ha terminado sus carreras, y entre ellos sólo un treinta y cinco por ciento han encontrado ocupación. Quedan, pues, una infinidad de miles de médicos, farmacéuticos e ingenieros, en paro forzoso, que podemos contarlos como futuros y fieles militares.

Severino Campos

Más del 50 por 100 de los electores se han abstenido de votar. Nadie, pues, ningún Gobierno, ni Parlamento, tiene derecho a llamarse representante del pueblo. Han votado solamente los parásitos sociales. El verdadero pueblo, absteniéndose de votar, ha manifestado su voluntad de que nadie le gobierne. Si la voluntad de la mayoría es la ley, no puede haber Gobierno legal. Toda actitud contra él, entonces, es eminentemente legal.

EL PARTIDO SE ENRIQUECE

El fundador de los guardias de Asalto ingresa en el socialismo

La noticia no tiene desperdicio. Don Angel Galarza, ilustre fundador de los guardias destinados a enterrar la República en España, candidato electoral ofrecido a los justos furiosos de los zamoranos y hombre de historia de liberalismo acrisolado, abandona su antigua posición política republicana, y estimando, sin duda, que los socialistas son los que están más cerca del pesebre en España, mediante sus "rrrevolucionarias" resoluciones, ingresa en las huestes de Besteiro.

El hombre, modesto como él solo, no atribuye su fracaso por tierras de Doña Urraca—no la Pastor—al grato recuerdo dejado por los hijos de D. Angel por dondequiera que pasan, ni más ni menos que D. Juan Tenorio, y a la responsabilidad directa que le incumbe como creador, organizador y adestrador de un Cuerpo de apaleadores oficiales del Estado republicano en España. Fatima que los recibimientos que le fueron dispensados por villas y villorrios de la invicta provincia obedecan "a que los partidos republicanos de izquierda no respondan ya a ninguna realidad política."

No es mal sastrer el que conoce el paño. Pero lo lamentable es que el señor Galarza no se dé cuenta de que ese divorcio con la opinión pública y con la "realidad política" apreciado en los par-

tidos republicanos de izquierda, se percibe, corregido y aumentado, en los socialistas, derrotados tanto o más estrepitosamente que los republicanos en estas elecciones, que el propio D. Angel califica de "catastróficas".

Bueno. Que con su pan se lo coman los socialistas. Cuando los prohombres del "partido" hayan hecho la revolución que ha de devolverles los enchufes, tendrán ya a su lado y a su disposición el boticario de las recetas heroicas... para liquidar regímenes. Si los guardias de Asalto no resultan bastante socialistas, ahí tendrán al señor Galarza, dispuesto a crear un nuevo Cuerpo de honor, que podrá llamarse guardia marxista, pongamos por caso.

Porque el nombre es lo de menos. Lo de más es la cosa. Esto es, la porra, el fusil, la ametralladora, la impunidad y el espíritu dados a esta legión, que ha emulado en España las glorias de los cosacos del Don y de los mamelucos napoleónicos.

Que los hijos de D. Angel empiecen a ponerse en cola, cerca de las oficinas donde se organizará la guardia marxista de los jefes del Estado socialista de España... ¡Si les dejáramos, capaces serían...!

El Estado es el caballo de Atila, que asola cuanto pisa. El fascismo es la bestia estatal enloquecida por los mismos horrores por ella producidos, que corre al precipicio. Hasta ahora, todos los Atilas que han montado la bestia estatal, han salido del marxismo. Aunque en España éstos están descartados, estemos en guardia con los antimarxistas.

La vuelta electoral

Los partidos políticos se resisten a desaparecer. Como buenos servidores del capitalismo que son, apuran todos los resortes para prolongar su existencia, que es su agonía. ¡Ese tan grato para ciertos seres de condición ruin, vivir a costa del trabajador, explotando sus brazos y su ignorancia!

En su afán de conseguir mantener a flote el armatoste de la democracia burguesa, desacreditado por doquier, el próximo domingo, en diversas provincias, se lanzan los partidos políticos a la vuelta electoral. No se arrodan ante el fracaso cosechado el día 19. No se dan por vencidos. Para ser buen político, hay que hacer de razón y de vergüenza. Que el pueblo se haya abstenido, que las derechas hayan triunfado empleando a monjas y curas, toda la España negra y toda la España hambrienta y vendible, nada importa.

A todo buen político no interesan las lecciones que de cuando en cuando les da el pueblo, cuando de ser juguete de promesas y discursos más o menos sentimentales. Lo único interesante para todo él que aspira a dominar pueblos, es el fin. Para llegar a él, todos los procedimientos son lógicos y buenos, como lo han sido y lo son para la Religión.

Los políticos sólo escuchan al pueblo cuando éste se manifiesta revolucionariamente en la calle e impone su voluntad. De no ser así, nada oyen y nada les dice nada de nada.

¿Es que puede dudarse de ello, después de la demostración antipolítica del día 19?

Existe un divorcio entre los trabajadores y los políticos, como también entre el proletariado y la República. ¿Motivos? El problema social, el hambre de pan y de libertad de la clase productora que no tiene solución dentro de la República, dentro de la democracia, ni bajo la dirección de partido político alguno.

El pueblo, los trabajadores aspiran a la libertad y al producto de su trabajo, mientras los políticos aspiran al Poder y desde él, emplear los métodos represivos que sean, poniendo en juego las instituciones armadas, creando inclusive otras nuevas, para mantener el sistema de explotación que impera y es causa fundamental de la de la desigualdad, de la miseria, y, por consiguiente, del malestar social.

Las aspiraciones del pueblo y las aspiraciones políticas, son distintas y contrapuestas. ¿Cómo se atreven, pues, a pedirle el voto? Pero si bien, la condición de político implica la ausencia total

de vergüenza, no así entre los trabajadores.

He aquí donde radica el abstencionismo electoral del pueblo. Quienes lo buscan en las "teorías disolventes" de los "extremistas de la F. A. I.", son ciegos de remate o les interesa no ver. Una cosa es el abstencionismo justo y razonado que propagamos los anarquistas, y otra cosa es el que los partidos políticos, la democracia y la República se hayan gastado con su actuación, hasta el punto de que el obrero haya comprendido que el medio para conseguir su emancipación está en el Sindicato, en la revolución social, y no en las urnas.

Al presentarse los partidos políticos, pues, a la segunda vuelta electoral, debe patentizarse aun más, que nada con ellos tiene en común el hombre o la mujer que para vivir mal y sufrir mucho, tiene la obligación de trabajar para un amo.

Y si después de esta demostración se engañan en hacer y deshacer jugando con el derecho a la vida de los productores, conviene que el pueblo recuerde, que el primer paso está dado y que el segundo que es la revolución que ha de terminar con tanta farasa para estructurar la sociedad nueva del Comunismo libertario, no debe retardarse ni un minuto.

Escrutinio para director de SOLIDARIDAD OBRERA

Ante la insistencia de algunos Sindicatos de la región, que nos piden demos a conocer los resultados del referendun cursado para la elección de director de SOLIDARIDAD OBRERA, publicamos el presente escrutinio. Como puede observarse, faltan las respuestas de muchos Sindicatos; pero, considerando que ellas no podrían ya modificar los resultados de esta consulta, y dado el tiempo transcurrido desde que se curó la primera circular, damos por finalizada esta gestión con el nombramiento en definitiva del camarada Manuel Villar, que hasta ahora, y desde la renuncia del anterior director, Liberto Callejas, desempeñó la Dirección con carácter interino.

Esperamos que la forma en que son encarados los problemas de ideología y táctica de nuestro movimiento desde las columnas de SOLIDARIDAD OBRERA, sean del agrado de los Sindicatos.

EL COMITE REGIONAL

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DE VILLAR, Afiliados, Votos. Lists various unions and their support for Villar.

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DE GERMINAL ESGLÉS, Afiliados, Votos. Lists unions supporting Germinal Esclés.

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DE FEDERICA MONTSENT, Afiliados, Votos. Lists unions supporting Federica Montseny.

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DE ISAAC FUENTE, Afiliados, Votos. Lists unions supporting Isaac Fuente.

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DE JUAN OSES, Afiliados, Votos. Lists unions supporting Juan Oses.

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DE FELIPE ALAIZ, Afiliados, Votos. Lists unions supporting Felipe Alaiz.

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DE ISGLÉS, Afiliados, Votos. Lists unions supporting Isglés.

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DE LIBERTO CALLEJAS, Afiliados, Votos. Lists unions supporting Liberto Callejas.

Table with columns: SINDICATOS, A FAVOR DEL CAMARADA TORIHO, Afiliados, Votos. Lists unions supporting Toriho.

Table with columns: SINDICATOS, Afiliados, Votos. Summary table for the election results.

REDACCION ACTUAL DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

La Redacción queda integrada por los siguientes camaradas: Director: MANUEL VILLAR. Redactores: FELIPE ALAIZ, FEDERICA MONTSENTY, JACINTO TORIHO, JOSE BONET, LUIS SEMPRUN.

ORGANO AÑO IV

La bomba ¿Puede su par

El

Creemos que celoneses recon otros, que el co vicios Públicos solución al gobernar y q nada de la C le tiene un odia bate nerament importándose, que ese de " Así puede e dincensismo circulación, se con la que el ra cubriese el

La b

La bomba duciendo ocho texto para est el movimiento ga a la C. N. ambages el ca significa esta as burguesa y No se detie derar las extra ocurre siquiera que no son lo una misma co violencia ciega prestos a apla oficial tan abo tras patriótic los que se col sacres más ho motivo para q tienen el debe Pero en es la Plaz del tes a la Conto porte y no se dajo se visitu presas y el S obstarlo a la dria provocat contra el Sim bilitaria com pública signa Somos rev laremos a la convivencia h repugna la es tidiano especo tanto crimen y policías. bayonetas, nd del a fuerza y mita limpiar la sociedad d Y en el t mente, en vir or cautos y la convenien empañar la fundar en p colocación de propósito de tivamente, e se solución.

Por otra realizado los acto de salv teroga a la paralizada e último, como bio de la po torea, han b lidades.

Nos limi tancias y a esta bomba, miento de la chan este ho o entre los ay en la s